



Nemzeti Muzium **Regényli Ujság**

15. évfolyam

Noviszád, 1934 október 17, szerda

243. szám

Térdénállva fogadta a főváros népe Vértanu Uralkodóját

Százezrek zokogása között vitték Vitéz Egyesítő Alekszandar király földi maradványait a beográdi pályaudvartól a régi palotáig

Hétfőn délelőtt indult el az udvari vonatot Zagrebből a vértanu halált halt Nagy Király földi maradványaival. Amerre a fekete gyászlepel borított udvari vonat elrobogott, mindenhol kivonult a városok és falvak népe és térdénállva zokogva bucsuzott vértanu halált halt Nagy Királytól.

Az ország egész népe mérhetetlen fájdalommal szívében, keserű könnyekkel a szemében készül a szomorú bucsúra, amikor végleg el kell szakadnia szeretett és vitéz királynak földi maradványaitól. Talán a legjobban érezteti azt a véghetetlen fájdalmat Beogradban. A főváros népe kimondhatatlan hódolattal rajongott Vitéz Királyáért: akiknek gonosz kezek oltották ki nemes életét. Beograd népe szorongva várta a pillanatot, mikor tér körébe Uralkodója, aki csak néhány nappal ezelőtt mosolygó arcával, tisztelettel reménnyel kelt utra Franciaország felé, ahonnan most gyászlepel borított vonaton hozzák vissza a Fekélt Uralkodó hiedeg testét.

Beograd népe hétfőn már a délutáni órákban gyülekezni kezdett a pályaudvartól a régi királyi palotáig terjedő útvonalon, hogy néma hódolattal adózzon a Nagy Királynak. Az esti órákban mind többen és többen gyűlnek össze az utast két oldalán és néma csendben várják az arcképek mulását. Senki sem zúgolódik, meghatározott várakozásban telik az idő. Jóval a vonat érkezési ideje előtt jönnek az állomásra a katonai és polgári előkelőségek. A hazai és külföldi újságírókat a pályaudvar előtti részen helyezték el. A pályaudvarra csak a tábornoki kar, a kormány tagjai Uzunovics Nikola miniszterelnök vezetésével a szenátus és a szkupstina tagjai mehetnek be. Az állomás érkezési oldalán a királyi gárda gyalogság egy díszszázada helyezkedik el. Az előkelőségek mind gyalog érkeztek a pályaudvarra.

Néhány perccel a vonat érkezése előtt egymásután gördülnek az autók az állomás épülete elé. Az elsőből Hadzsics Ella, Szrszics Krua, Svrljuga Eleonora, Dungserszki Dora és Grujics Mirka udvarhölgyek szállnak ki.

Utánuk jönnek ugyancsak gyalog dr. Sztankovics Radenko és dr. Perovics Ivo kormányzótanács tagok, majd egymásután három udvari autó fordul a királyi váróterem elé. Az elsőből Őfelsége Mária anyakirályné, Mária román anyakirálynéval száll ki. A másodikból az ugyancsak mély gyászban levő Jelena, Olga és Ileana, a harmadikból pedig Őfelsége Pavle herceg első kormányzó száll ki. A felségek és fenségek



a királyi váróterembe mennek, amely előtt a halottszállító autó állott meg.

A felségek és fenségek megérkezése után befutott a pályaudvarra a futárvonat. Néhány pillanat múlva dübörgés hallatszik a zemuni hid felől: közeledik a Nagy Király holttestét szállító udvari vonat. A pályaudvaron, környékén és az egész városban néma csend. Pillaantok múlva berobog a fekete gyászlepel borított állomás épületbe az udvari vonat, feketével borított kocsikkal. A hatalmas mozdony elején az állami címer a vértanu halált halt király immár történelmivé vált szavaival: Ovjatok Jugoszláviát.

Szplittől Beogradig, amerre a vonat elhaladt a Vitéz Király földi maradványaival hirdette a mozdony elején levő állami címerbe vésett mondat a halála pillanatában is népéért aggódó Nagy Király utolsó szavait.

Gyászszertartás a régi királyi palotában

A pályaudvarról a régi királyi palotába vitték Vitéz Egyesítő Alekszandar király holttestét, ahova Zsivkovics Petar és Jecmenics tábornokok vezetésével tábornokok viszik be a koporsót, amelyet a nagy ter-

A szomorú fogadtatás

Pontosan 11 óra 22 perckor állott meg a vonat az udvari váróterem előtt. A perronon a felségek és fenségek állottak, mögöttük dr. Sztankovics Radenko és dr. Perovics Ivo a kormányzótanács tagjai. A Vértanu Király földi maradványait szállító fekete lepel borított kocsi két oldalán hatalmas fehér keresztek vannak, a kocsiiban pedig díszörség áll.

Amint a vonat megáll, Őfelsége Arszen herceg a nagy fájdalomtól megtörtén, és sírni kezd a kocsi kocsijából, utána Tomasics Lyubomir a szenátus elnöke, dr. Sumenkovic Ilija és dr. Angyelinovics Grga miniszterek szállnak ki a kocsi kocsijából. A királyi gárda díszszázada jobbra tiszteleg. A kocsiiban virágok és babérkoszorúk teljesen elborítják a koporsót, alig látni a kardot és sapkát, amelyet a koporsó tetején helyeztek el.

Őfelsége Mária királyné zokogással fogadja a vonat megérkezését, a perronon ősz szegyltek szemében könnyek csillognak, nem látni sehol szárazon maradt szemet. A királyi gárda tisztjei felszállnak a kocsi kocsijába és vállukra veszik a koporsót. A tábornoki kar élén Zsivkovics Petar tábornokkal, a királyi gárda parancsnokával, Tomics Vojislav városparancsnokkal és Nedics Milan vezérkari főnökkel könnyes szemmel tiszteleg. A váróteremből tábornokok viszik a koporsót a halottszállító autóra. ebben a pillanatban zokogás rázza meg a pályaudvaron összegyűlt tízezreket és ez a zokogás végig kíséri a fekete autót a régi királyi palotáig.

Abban a pillanatban, amikor a koporsót kihozták az udvari váróteremből, leterdelték a miniszterek, szenátorok, képviselők és a pályaudvar előtti nép. Mindenki letérdelt, még a külföldi újságírók is, akiket annyira megrázott ez a szívekbe markoló fájdalom, hogy nem titkolhatták el könnyeiket, és együtt könnyeztek azok a tízezrekkel, akik zokogva fogadták a vértanu halált halt Nagy Király utolsó megérkezését fővárosába.

remben ravatalozták fel. A koporsót nemzeti színű lepel borította, feje felett hatalmas fehér kereszt, körötte égő gyertyák. A Nagy Király feje mellett két gárdatiszt áll kivont karddal, feje felett a királyi ko-

rona és az uralkodói jelvények, lábánál két gyalogos tiszt áll ugyancsak kivont karddal néma őrséget. A koporsó előtt a Vértanu Király összes kitüntetései, a kumanovoi, bitolyi, bregalnici, céri és szaloniki győzelmek vitézi jelvényei.

Az uccáról felhallatszik a tizezrek zokogása és a királyi trónteremben megkezdődik a gyászszertartás. A ravatal jobboldaltán mély fájdalommal megtörve áll Öfelsége Mária királyné, mellette édesanyja Mária román anyakirályné, Jelena, Olga hercegnők, Pavle és Arszen királyi herceg öfensegik és Bagration hercegnő gyermekeivel. Baloldalt dr. Sztankovics Radenko és

dr. Perovics Ivo kormányzótanács tagok, Uzunovics Nikola vezetésével a kormány tagjai, Zsivkovics Nedics, Jecsmenics és Tomics tábornokok vezetésével a tábornoki kar. A koporsó lábánál az udvartartás tagjai állottak.

A gyászszertartás befejeztével Öfelsége Mária királyné zokogva borult a koporsóra amely örökre elzárta előle szerető Férjét és gyermekeinek gondos Atyját. Percenkig tart a Tájédalmas zokogás, azután felkel és megcsókolja a koporsót és keresztet. Utána jelenlevők mind megcsókolják a koporsót a jelenlevők mind megcsókolják a koporsót a keresztet, a kormányzótanács tagjai, a világháború hős vezére Bojovics vojvoda, a

miniszterek, tábornokok, udvarhölgyek. Egy óra elmúlt már éjjel után, amikor a gyászolók elhagyták a halottas termet, ahol a disz őrség őrsi örök álmát alvó Nagy Királyt és egy katolikus meg egy pravoszláv pap térdelnek az imázsálmolyon és mondják halottnak a halottak imáját...

A királyi palota előtt azonban még virrasztanak a beogradiak. A kapukat lezárták és a palota előtt gárdisták állanak őrséget. Reggel hat óráig semmi sem zavarja az emcsendet. Hat órakor nyitották meg a kapukat és megkezdődött a főváros és az ország népének zárandoklata elhunyt Nagy Uralkodójának holttestéhez.

Tegnap reggel hat órakor megkezdődött a felvonulás Beográdban a király ravatala előtt

Tegnap hűvös, ködös reggelre virradt Beograd. A hajnali derengés már az egész fővárost talpon találta. Végláthatatlan emberáradat, mint valami hatalmas sötét folyó, öntötte el a főváros uccáit. A kora reggeli órák Beograd egész lakosságát szomorú, de határozott várakozásban találták. A nép halk fájdalommal várta a pillanatot, amikor elvonulhat hön szeretett királyja hült teteme előtt és néhány imádságos, könyörgő szót ejtethet Vitéz Egyesítő Alekszandar király lelkiüdvéért és koporsója előtt szent fogadalmat tehet, hogy utolsó üzenetét szívvel, lélekkel megtartja.

Kora reggeltől tartott a nép felvonulása a régi királyi palota elé és bár a kapunyitás órája még igen messze volt, mindenki azon igyekezett, hogy biztosítsa bejutását a komor, gyászos termekbe, amelyeknek egyikében alussza örök álmát rajongásig szeretett Uralkodója.

Nemcsak a főváros középpontjából és a külterületekről, de még a fővároshoz tartozó járás

legtávolabbi községeiből is eljött a nép apraja, nagyja, szegényje, gazdagja, hogy utolsó istenhozzádót mondhasson nagy királyának és hogy ravatala mellett esküdjön örök hűséget Fiának, II. Petar királynak.

A végtelen emberfolyam előre hullámzik, azután megtorpan a régi udvar kapujának hatalmas szárnyai. A férfiak leemelték kalapjukat és megkezdődött a felvonulás. A rögtönzött lépcsőkön halkán, nesztelenül vonult fel a hatalmas terembe, mint a illetődéssel lépett be a hatalmas terembe, mint a templomba. A lépcső két oldalán egy-egy testőr áll. A világitás megtörlik a terem lila és fekete drapériáján. Az első teremben koszoruk tömege, a másik terem közepén áll a király ravatala. A koporsón az Uralkodó sapkája és keresztbefektetett kardja, elől a királyi jelvények: a korona, jogar és az országalma. A koporsó körül négy tiszt levett sapkával, sápadtan, némán áll őrt.

A gyászbavont terem oldalain nehéz koszorúk sorakoznak fekete és lila szallagokkal. A koporsó fejénél fehér kereszt, a lelkész halkán imát mormol. Az ima hangjait el-elnyomja a nép zokogása és nehéz sóhajtása. Sokan letérdelnek, hogy rövid imát rebegjenek a Mindenhatóhoz, erre azonban nincs idő, menni kell, mert odakint százezrek állnak beláthatatlan hosszú sorban és várják, hogy bebocsátást nyerjenek.

Könnyekig megható a gyásznak, a mérhetetlen fájdalomnak ez a néma, de annál impozánsabb megnyilvánulása. Nincs ember, aki ellent tudna állni a könnyeknek, amikor megpillantja maga előtt a kegyetlen, rideg valóságot, a koporsót, amely magában rejtli a végtelenül tragikus sorsu Vértanu kihült tetemét...

A széles emberáradat, mint sötétben hömpölygő fekete folyó egyre hullámzik, örvénylik, megduzzad és körülöleli néma gyással a végtelen örök álmot hajóját...

Huszonnégy külföldi állam képviselői kísérik utolsó útjára a vértanu királyt

Holnap délelőtt kísérik utolsó útjára Vitéz Egyesítő Alekszandar királyt.

A temetés, a dicsőséges, bámulatos élet végtelenül fájdalmas befejezése, amely annál keserűbb, mert élete teljében, nagy munkája közepén ragadta el a gyilkos halál a dicső királyt, olyan hatalmas tömeget viz majd Beograd uccáira, amelyet sohasem látott még a jugoszláv főváros. Jugoszlávia mélysegesen megrendült, gyász-szallagos népe utoljára zárandokol el a Nagy Királyhoz. Szem nem marad majd szárazon, mielőtt elvonul a temetési menet az ország legszebb uccáin és itt is ott is felhangzik majd a keserű zokogás.

Ebben a végtelenül fájdalmas menetben azonban nemcsak Jugoszlávia népe, nemcsak a Nagy Király alattvalóinak beláthatatlan tömege vesz részt, de ott találjuk majd a világ minden államának képviselőjét, a kis Monaco hercegségtől az afrikai Egyiptomig. Ez a temetés mutatja meg majd csak igazán,

mit jelentett I. Alekszandar király, nemcsak népe, de a külföld előtt is —

mert hiszen legnagyobb kincseinket is csak akkor tudjuk igazán megbecsülni, amikor már elveszítettük...

Így némi fogalmat nyújtunk olvasóinknak a külföldi részvételről és a jugoszláv néppel való együttérzéséről, ezekben a súlyos napokban, itt adjuk az idegen államok kiküldötteinek részleges felsorolását.

Albánától Poilu d' Orient-ig

Albánia:

Ahmed Zogu király képviseletében Zef Szeregi, első szárnysegéd. A kormány nevében Rauf Ficzo, Albánia beogradi követe.

Anglia:

Kent hercege, Fisher William tenger-nagy, a brit flotta képviseletében, az angol diplomácia három tagja és 120 tengerész 15 tiszt vezetésével.

Belgium:

Louis Cornet herceg, királyi udvari marsall és még két képviselő.

Bulgária:

Cirill királyi herceg, Batalov külügyminiszter és még három képviselő.

Csehszlovákia:

Malipetr miniszterelnök, Bradacs népvédelmi miniszter, Döhrer igazságügyminiszter, Benes dr. külügyminiszter és Kucsera dr. kabinetfőnök és még nyolc kiküldött, mintegy háromszáz szokolista, egy katonacsapat, három tábornok és 21 tiszt vezet-

MIRIM csokoládékirálynő

Specialitások:

MLEKITA — tejszokoládé
KAVITA — tejszokoládé kiváló gyarmati kávéval
MASLITA — csemegecsokoládé kakaózsírral keverve
GRENKITA — nemes természetes keserűcsokoládé
Jegyezzük fel a neveket, hogy csokoládé vásárlásnál izlésünk szerint válogathassunk.

sével egy repülőkülönítmény.

Chile

Gares Sylve, Chile beogradi követe.

Egyiptom:

Ali Szeri bey, Egyiptom athéni követe.

Franciaország:

Lebrun köztársasági elnök, Petain marsall és még tizenkét hivatalos kiküldött. A francia szenátus két tagja, a képviselőháza öt tagja, Páris városának három tagja, a frontarcos szövetség elnöke, a franciák egyesületének két tagja, 25 pilóta lobogóval, 10 felderítő repülőgép, tíz vadászgép tíz tiszt, 200 tengerész és egy gyalogoscsoport.

Görögország:

Maximos miniszterelnök, a görög köztársaság és a görög kormány képviseletében, Mazarakis hadosztálytábornok a hadsereg képviseletében és még hét kiküldött valamint száz gyalogos, ötvenhét tengerész és hat tiszt.

Hollandia:

Van Rapar herceg.

Oroszország:

Kasenberg.

Peru:

Bacsics Ivo dr, a perui köztársaság tiszteletbeli konzulja.

Románia:

Károly román király és kísérete, Miklós herceg, Titulescu külügyminiszter és Nisior kabinetfőnök a román kormány képviseletében, Angheliescu hadügyminiszter, Jonescu tengerészeti miniszter, Franasovics

közlekedésügyi miniszter és még tíz kiküldött, a második lovasezred csapata, a kilencedik lovasezred osztaga, tíz repülőgép.

Japán:

Hirohito császár képviselőjében Fuzsita herceg, bukaresti meghatalmazott miniszter.

Németország:

Von Keller, rendkívüli követ Hitler kancellár képviselőjében és von Heeren, Németország beogradi követe, a birodalmi képviselőjében.

Olaszország:

A spoletói herceg és még négy kiküldött.

Svájc:

Beck, a köztársaság bukaresti követe.

Monaco:

Mustelier, a hercegség beogradi főkonzulja.

Lengyelország:

Vjenyavszky Dlugosevski Boleszláv, dandártábornok, a lengyel köztársaság képviselőjében, Schwartzburg Günther, Lengyelország beogradi követe, a lengyel kormány képviselőjében, valamint még négy kiküldött.

Lettország:

Nuksa, Lettország prágai követe.

Magyarország:

Alt Valdemár, Magyarország beogradi követe.

Svédország:

Uden, Svédország bécsi meghatalmazott minisztere.

Törökország:

Tevfik Rüzsi bey külügyminiszter, Ismet pasa és még hat kiküldött, százharminc főnyi katonacsapat, nyolc tiszt vezetésével.

Poñu d'Orient:

Pechen dr. és Etienne Lorand.

Noviszádról gyalog zarándokolnak Vitéz Egyesítő Alekszandar király sirjához

Tegnap az összes noviszádi üzletek zárva voltak és minden munka szünetelt a gyász jeléül

Az a mély gyász, amelybe a marseillei pokoli merénylet döntötte az országot, száz ezres tömegeket indított meg Beograd felé. Az ország minden részéről különvonatok és a megerősített személyvonatok szállítják óránként a tízezreket, akik utóljára akarnak hódolni a vértanu halált halt király emlékének. Noviszádról tegnap reggel ezeröttszáz kereskedő és iparos utazott különvonaton a fővárosba, ahol mély alázzattal áldoztak a Vitéz Egyesítő király földi maradványai előtt.

Tegnap a gyász jeléül és, mert az összes noviszádi kereskedők a Vitéz király ravatalához zarándokolnak, az összes noviszádi üzletek zárva tartottak és az üzemekben is szünetelt a munka.

A különvonaton kívül a rendes vonatok kétszeres szerelvényvel mentek Noviszádról Beogradba és minden vonat zsufolva volt. A vonatokon kívül azonban gyalog is elzarándokolnak a noviszádiak Beogradba a Vitéz Egyesítő király ravatalához. Külön szervező bizottság alakult, amely falragaszokban hívta fel a noviszádiakat, hogy gyalog za-

rándokoljanak Beogradba. A zarándokok ma reggel öt órakor találkoznak a Nikola-jevszka partban és onnan indulnak a fővárosba.

A hazai gyászolókön kívül igen sok külföldi is eljön Beogradba, hogy résztvegyen Vitéz Egyesítő Alekszandar király temetésén. Ennyi idegen befogadására nem rendezkedtek be a fővárosi szállodák és hasonló intézmények. Miután az a veszély fenyeget, hogy az idegeneket nem lehet mind elhelyezni, hatóságok részéről gondoskodás történt lakások biztosításáról. Tegnapelőtt a beogradi lapok útján a központi sajtóiroda az a kérelemmel fordult a főváros lakosságához, hogy azok, akiknek megfelelő lakásuk van, jelentsék ezt be, hogy a külföldi újságírókat ott elhelyezhessék. A felhívásnak nem remélt eredménye lett, mert 40000 külföldi újságíró részére ajánlottak fel lakást, pedig körülbelül 250 részére lesz csak szükség magánlakásra. A központi sajtóiroda külön megköszönte a főváros lakosságának figyelmét, amit kérésével szemben mutatott.

Bírósági szünet a mély gyász alatt

Az igazságügyminiszter az alábbi rendeletet adta ki:

Az október 16. és 22. közötti tárgyalásokat a nemzeti gyászra való tekintettel el kell halasztani. A feleket később értesítik arról, hogy mikor tartják meg a tárgyalást.

Október 18-án megboldogult Vitéz Egyesítő Alekszandar király temetése napján a bíróságok egyáltalán nem dolgoznak.

Az összes többi munkákat rendszeresen elintézik a bíróságokon.

A temetés napján a legteljesebb munkaszünet lesz

Október 18-án, csütörtökön a megboldogult Vitéz Alekszandar király temetése napján a legteljesebb munkaszünet lesz az egész ország területén. Az összes üzleteket zárva kell tartani és piacot sem lehet tartani.

A holnapi gyászistentiszteletek Noviszádon

Holnap, ötfele Alekszandar király temetése napján Noviszádon az alábbi sorrendben tartják meg a gyászistentiszteleteket:

A pravoszláv székesegyházban délelőtt 9 órakor.

A római katolikus beltéri plébániatemplomban délelőtt 9 órakor.

A Futaki uti Rókus plébánia templomban délelőtt 8 órakor.

Az Adamovics telepi Szent Erzsébet templomban reggel 7 órakor.

A zsidótemplomban délelőtt 11 óra 15 perckor.

Az evangélikus templomban délelőtt 10 órakor.

A református templomban délelőtt 10 órakor.

A görögkatolikus templomban délelőtt 10 órakor.

Az ókatolikus templomban délelőtt 9 órakor

A petrovaradini Szent Krizinus templomban délelőtt 9 órakor.

A petrovaradini Szent Rókus templomban délelőtt 8 órakor.

A temetés napján, holnap egész napon át munkaszünet lesz, az üzletek zárva maradnak.

György angol herceg és Marina hercegnő megérkeztek Beogradba

György angol herceg és menyasszonya, Marina hercegnő, tegnap délelőtt 9 órakor megérkeztek Beogradba, hogy résztvegyenek Egyesítő Vitéz Alekszandar király temetésén. A herceggel és menyasszonyával Beogradba érkezett Marina hercegnő édesanyja is. Rakek állomástól Gavrilovics Sztóján külügyminisztériumi főtisztviselő kísérte el a herceget, menyasszonyát és Marina hercegnő édesanyját Beogradig. Kent herceget, aki a temetésen atyját, V. György angol királyt képviseli, az állomáson Pavle herceg Régens, Olga királyi hercegnő és Tatjana orosz nagyhercegnő fogadták.

A topcsideri fogadtatáson megjelentek Antics Milan udvari miniszter, Jecsmenics Milan hadosztálytábornok, a boldogult király szárnysegéde, Henderson angol követ, az angol konzul, valamint a követség főtisztviselői. A fogadtatás telve volt fájdalmas szívéllyességgel. Amikor Marina hercegnő mély gyászban leszállt a vonatról, Pavle herceg Régens hozzálépett és csókkal üdvözölte sógornőjét. Az állomásról a királyi Fenségek Dedinyére hajtattak.

A délelött folyamán a jegyepár és Marina hercegnő édesanyja megjelentek az elhunyt király ravatalánál és hosszabb időt töltöttek a király koporsója előtt.

Lebrun elnök átutazott Milánón

Milánóból jelentik: A különvonat, amely Lebrun a francia vendégeket. francia köztársasági elnököt, Petain marsallt és a francia küldöttséget hozza Beogradba, tegnap délelőtt fél 11 órakor érkezett meg a milánói pályaudvarra. Az állomáson Chambrun római francia nagykövet, valamint Viktor Emanuel olasz király és Mussolini miniszterelnök képviselői üdvözölték

Lebrun elnök fogadta a jugoszláv konzult és a francia kolónia tagjait,

majd a vonat 10 óra 40 perckor folytatta útját Beograd felé.

Letartóztatták a párisi terrorista hármasként harmadik tagját

A letartóztatott neve Kralj Mito

Az Annemasseban letartóztatott állítólagos Novák János és Benese kivül még egy harmadik tagja is volt a terrorista hármasként csoportnak. A harmadik terroristát Szilni Szilveszternek hívják.

Szilni Szilvesztert a gyilkosság után a fontenebleui pályaudvaron két francia csendőr igazoltatásra szólította fel, Szilni átadta igazolványait és mialatt ezeket vizsgálták a csendőrök, Szilni megszökött és eltűnt a fontenebleui erdőségeiben. Napokig tartó hajszája után sikerült végre a merénylőt

Melunben, Páristól 150 kilométernyi távolságban letartóztatni. A letartóztatott merénylőnél Bomba János névre szóló hamis utlevelét találtak.

A nyomozás azonban megállapította hogy igazi neve Szilni Szilveszter.

A rendőrség nagy reményeket fűz kihallgatásához és bizonyosra veszi, hogy értékes adatok birtokába jut, amelyek alapján eddig még sok homályos részletre sikerül világosságot deríteni.

zemszki személyével kapcsolatosan.

Csernozemszki Szófiában élő felesége kijelentette, hogy

a merénylőről készült fénykép tényleg hasonlít férjére,

de teljes határozottsággal nem állíthatja ezt. Ezzel szemben Hadzsi-Dimov Dima volt képviselő felesége, akinek férjét Csernozemszki 1924-ben meggyilkolta

a leghatározottabban felismerte a merénylő fényképében férje gyilkosát.

A borgár rendőrség megállapítása szerint Csernozemszki 1932-ben hagyta el Bulgária területét. A V. M. R. O. közismert terrorista, többszörös gyilkos, 1924-ben Hadzsi-Dimov Dima képviselőt, 1930-ban Tomalevszki Naum bolgár újságíró gyilkolta meg. A szófia bíróság 1931-ben halálra ítélte Csernozemszkit, de a szobranye 1932-ben megszavazott amnesztia törvénye alapján szabadlábra került és akkor el is hagyta Bulgária területét.

Szófiában nagy érdeklődéssel várják a Csernozemszki elleni nyomozás további adatait

Az egész szófia rendőrség nagy felkészültséggel fogott hozzá, hogy megállapítsa a marseillei gyilkos személyazonosságát. A legnagyobb fontosságot azonban az újjelenyomatoknak tulajdonítják. A marseillei rendőrség ugyanis újjelenyomatokat vett a gyilkosról és ezeket elküldik Szófiába, hogy megállapítsák, azonosak-e Vlada Georgijev-Csernozemszki újjelenyomataival.

A beogradi Politika híre, hogy a marseillei gyilkos Vlada Georgijev Csernozemszki valósággal bombaként hatott Szófiában. A beogradi lapokat pillanatok alatt elkapkodták a bolgár fővárosban. Tagadhatatlan tény, hogy azok, akik ismerték Csernozemszkit, még most a V. M. R. O. felozlatása után is annyira rémüléssel élnek, hogy nem mernek semmit sem mondani Csernozemszki valósággal bombaként hatott Szófiában.

Az állítólagos Szilni kihallgatására megérkezett szempillantásra megállapította, hogy az állítólagos Szilni valódi neve Kralj Mito.

Kralj Koprivnicán született. 26 esztendő és hosszabb ideig sofőrkedő Beogradban. Dimitrijevic egész éjszakán át vallotta Kraljt, a vallomásról 22 oldalas jegyzőkönyvet készített.

Dimitrijevic jugoszláv rendőrtiszt, aki az első

A Szrbobráni Magyar Önszegélyző és Hitelszövetkezet részvételtávirata a kormányhoz

A szrbobráni I. magyar Önszegélyző és Hitelszövetkezet Egyesítő Vitéz I. Alekszandar tragikus halála alkalmából a következő részvételtáviratot intézte a jugoszláv kormányhoz:

A jugoszláv kormány miniszterelnökének
Beograd

Vitéz királyunk, Egyesítő I. Alekszandar halála alkalmából legmélyebb részvételnket fejezzük ki és hűséget, áldozatkészséget fogadunk Öfelsége II. Petár királynak.

A szrbobráni I. magyar Önszegélyző és Hitelszövetkezet nevében:

Androszky Aladár, igazgató.

Gyászülések Szomborban

A hétfői nap Szomborban az általános gyász jegyében folyt le. Dél előtt 11 órakor valamennyi templomban gyászistentisztelet volt. A templomokat a gyászoló közönség s az egyesületek, hatóságok kiküldötti zsufolásig megtöltötték. A városban működő egyesületek sorra tartják kommemoratív gyűléseiket. Vasárnap d. e. a Polgári Kaszinó tartott gyászülést a tagok túlnyomó részének részvételével, míg hétfőn a Lloyd rendezett gyászülést, melyen elhatározták, hogy Alekszandar szoboralapot létesítenek s az adakozást maga a Lloyd kezdte meg 10.000 dináros adománnyal.

Hétfőn este a Műkedvelő Zenekar és Kaszinó-egyesületi dalárda választmánya tartott gyászülést, melyeken meleg szavakkal méltatták a tragikus elhunyt uralkodó érdemeit.

Gyászistentisztelet a noviszádi beltéri katolikus templomban

A gyászistentiszteleten megjelentek a bánság, a város és a helyőrség vezető egyéniségei

A noviszádi beltéri katolikus templomban délelőtt 9 órakor tartották meg a gyászistentiszteletet a meghaldogult Egyesítő Alekszandar király lelkiüdvéért. Az istentiszteletet dr. Hampel Ede adminisztrátor celebrálta valamennyi noviszádi katolikus lelkész segítségével.

Az istentiszteleten megjelent Matkovics Dobrica dunai bán, Zec Jovan segédbán, a bánság egyes osztályainak osztályfőnökeivel, dr. Borota Branislav városi elnök a városi tisztviselők és képviselők élén, a katolikus hitközség dr. Vilt Vilmos főorvos hitközségi felügyelő vezetésével, a katolikus jótékony nőegylet dr. Vilt Vilmosné elnökö vezetésével, a semmitüszéki bíróság dr. Putnik Szava elnök vezetésével, a felebbviteli bíróság tagjai dr.

Ignjatovics Nikola elnök vezetésével, a törvényszék Longinovics Ilija elnök vezetésével, a járásbírósg képviselői, az államügyészség kiküldöttjei. A hadsereg részéről Todorovics Sztojan hadtestparancsnok, a hadtestparancsnokság tisztikara, az ezredparancsnokság, a tartalékos tisztek, azonkívül a különböző egyesületek képviselői és nagyszámú közönség.

A Cecilia énekkar Léh Jakab karnagy vezetésével a következőket énekelte: Forchhammer Th. Praeludium G-moll. Miserere 4 szólamu vegyes kettős karban. Guilman J. Interludium H-moll. Majd a papság a Pro quacunqne necessitate imákat mondta el. Az imák után Götze H. Postludium E-moll művét énekelte. Az elhunyt uralkodó lelki-

Bajmok gyásza

A bajmoki házakon fekete lobogót lebegtet szomoruan az őszi szél: az egész község mély fájdalommal gyászolja az orgyilkoskézűl elhunyt nemes királyt.

A községi képviselőtestület Vukovics Márkó községi elnök vezetése mellett tartotta meg gyászközgyűlést. Ugyancsak emlékülést tartottak az összes egyesületek, amikor kijelölték a temetés kiüldöttjeit is. Az eddigi jelentkezések szerint Bajmokról mintegy 150 képviselő vesz részt a nagy király utolsó útján.

Csütörtökön fél tíz órakor gyászistentiszteletet mondanak Vitéz Egyesítő I. Alekszandar király lelkiüdvéért a bajmoki templomban.

Bácska Topola gyásza

Bácska Topola község és a járás is méltóan kívesszi részét a nagy gyászból. Markusev Milán községi elnök vezetésével 26-tagu bizottság utazik a temetésre és ezüst koszorút helyez a Vitéz Egyesítő király koporsójára. A járási kereskedelmi egylet Mihajlovics Béla elnök, Dimitrijevic Nenad titkárral és számos taggal utazik a temetésre, a Gazdakör és az iparos kör rendkívüli gyűlésen adóztak a vértanu király emlékének és táviratilag fejezték ki részvétüket. Az iparos kör küldöttséget meneszt, úgyhogy Bácska Topoláról mintegy 1000 ember utazik a temetésre. A temetés napján az üzletek zárva lesznek, minden felekezet templomban gyászistentiszteletet tartanak és egész nap zúgnak a harangok.

Szenta Gyásza

A szentái egyesületek szombaton és vasárnap gyászületeket tartottak, melyeken Ófelsége Alekszandar király emlékének áldoztak.

A szentái kereskedők egyesülete vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartott gyászülést az Eugen nagytermében. A gyászülésen a kereskedők egyesületének tagjain kívül nagy számban jelentek meg a kereskedőifjak egyesületének tagjai is. A gyászülést Fischer Armin egyesületi elnök nyitotta meg és nagyhatású beszédben, meghatott szavakkal emlékezett meg megdicsőült Alekszandar királyról. Ezután Dragin G. Radivoj megrázó beszédet mondott Alekszandar király az Egységesítő életéről, aki minden idejét a jugoszláv népek szentelte és heradhatatlan érdemeket szerzett a nagy Jugoszlávia megteremtésében. A gyászülésről a következő részvétlívratot küldték Ófelsége Mária királynénak:

Ófelsége Mária királynénak

Beograd

Mélyen megrendülve Felsőged Férjének, Uralkodónknak I. Alekszandar királynak tragikus halála felett, Szenta város kereskedőinek mai gyászüléséről mely részvételüknek és tántoríthatatlan odaadásuknak kifejezését tolmácsolják a Felsőges Királyi Ház és Jugoszlávia iránt.

Fischer Armin elnök

Temerin talpig gyászban siratja vértanú királyát

Temerin — ez a mondhatni színmagyar nagyközség — mélyes fájdalommal és talpig gyászban siratja Vitéz Egyesítő I. Alekszandar királyt, aki háromszor is megfordult a községben. Először még régens korában, két ízben pedig már a nagy király, amikor árvíz fenyegette Bácska termő talaját.

A mélyes fájdalomnak és gyásznak a kifejezése lesz az is, hogy Temerinből a községi kiküldötteken és az összes társadalmi egyesületek vezetőin kívül több mint háromszáz ember utazik el a temetésre, hogy elkísérje utolsó útjára a dicső, nagy királyt.

Az otthonmaradottak, akiknek anyagi helyzete vagy egyéb kötelezettsége lehetetlenné teszi a fővárosba való elutazást, a Temerinben megtartandó gyászszerzartásokon veszi ki részét a kegyelet lerováásából. A gyászszerzartás ünnepélyes sorrendje a következő:

9 órakor ünnepélyes gyászszerzartást a római katolikus templomban, utána az izraelita imaházban.

10 órakor a képviselőtestület gyászülése, a képviselők eskütétele, majd a fűző zenekar Beethoven gyászdulóját játssza, s végül a nemzeti himnuszt. A nagy királyt szerb nyelven Rajkov György főjegyző, magyar nyelven pedig Kiss Mihály tanító fogja méltatni. Ezt követően valamennyi társadalmi egyesület gyászülést tart.

Csütörtökön teljes munkaszünetet tart a község, az összes üzleteket és italkiméréseket lezárják. A szokásos csütörtöki hetivásárt péntekre halasztották.

A noviszádi Fruskagora turistacsoport gyásza

A noviszádi Fruskagora turistacsoport noviszádi központi igazgatósága Ófelsége Alekszandar király mártírhalálával kapcsolatosan gyászülést tartott, amelyről az udvarnagy hivatalnak részvétlívratot küldtek.

Hogy a mélyes gyásznak külső jelét is adják, az egyesület elhatározta, hogy az egyleti jelvény az országos gyász ideje alatt fekete fátyollal borítva viselik. Az egyesület központi és vidéki tisztikarának tagjai a szigorú gyász ideje alatt fekete nyakkendőt és balkarjukon gyászszallagot viselnek.

Az egyesület felszólítja tagjait, hogy a súlyos és nehéz időkben őrizzék meg hidegvértségüket, s minden erejükkel igyekezzenek a rend és nyu-

galm megtartását biztosítani. Elrendelte a központi igazgatóság, hogy az országos gyász idején a hivatalos levélpapírokat gyászkerettel lássák el,

fekete pecsétet használjanak és a hivatalos papírok jobb felső sarkába nyomassák oda: „Ovjátok Jugoszláviát!”

Gyászszerzartást az udvari kápolnában

Tegnap délelőtt feltizenegy órakor az udvari kápolnában gyászszerzartást tartottak. A gyászszerzartást Doszitej zagrebi metropolita, a banjalukai és ochridi püspök, a mosztári vikárius és Popovics udvari esperes segédletével tartották. A

gyászszerzartáson résztvettek Ófelségeik Arsén herceg, Pavle herceg első kormányzó, Olga hercegnő, a kenti herceg, Marina hercegnő és Antics udvari miniszter.

A diplomáciai kar és a népképviselői a ravatalnál

Tegnap déli 12 órakor a szkupstina épületéből gyalog mentek a régi királyi palotába a szenátus és szkupstina tagjai Tomascics Juraj dr. szenátusi és Kumanudi Koszta szkupstina elnök vezetésével. A szenátorok és képviselők a nagyteremben a Nagy Király ravatalához járultak. A kormány tagjai Uzunovics Nikola miniszterelnök vezetésével is délben voltak a ravatalnál, ahol a nagy-

beteg dr. Marinkovics Voja volt külügyminiszter több képviselőtől támogatva jelent meg. Tegnap délelőtt dr. Korosec Antun volt miniszterelnök is megjelent a ravatal előtt.

Délben 12 órakor a Beogradban akreditált külföldi követek, Pelegrinetti Hermenegild pápai nunciusz vezetésével is utolsó látogatásukat tették Vitéz Egyesítő I. Alekszandar király ravatalánál.

Vitéz Egyesítő Alekszandar király temetése A temetés rendje

A temetést rendező országos bizottság tegnap tette közzé a csütörtöki temetés pontos rendjét.

I.

A liturgia befejezése után a pravoszláv székesegyházban délelőtt nyolc órakor beszentelés, amelyet Varnava patriarka végz, az összes püspökök segédletével.

II.

A templomi gyászszerzartás a templommal való megjelent előkelőségek elhelyezése a következők:

1. A királyi család tagjai. 2. Az idegen államfők. 3. A kormányzótanács tagjai. 4. Az idegen államfők és államok küldöttségei. 5. A királyi kormány tagjai, a szenátus és szkupstina elnökei. 6. A diplomáciai testület és katonai küldöttségek. 7. A volt miniszterelnökök. 8. Udvari méltóságok és tiszteletbeli hadsegédek. 9. A vojvodák, tábornokok és tengernagyok. 10. A szenátus és szkupstina elnökségei. 11. A külföldi városok polgármesterei, a főváros és bányai székhelyek városi elnökei, az államtanács, semmitőszék és feljebbviteli bíróságok, főzámászék, akadémiák elnökei, a segédminiszterek, a Nemzeti Bank kormányzója, az állami monopól igazgatója. 12. A küldöttségek vezetői.

III.

A beszentelés után megindul a menet a következő sorrendben:

1. Kereszt és szentelt buza. 2. A zenekar. 3. A temetési menet vezetője és vezérkara. 4. Katonai osztag. 5. Az ezredzászlók és katonai kiküldöttek. 6. Idegen katonai delegációk. 7. A Karagyorgye csillag tulajdonosai. 8. Ófelsége lova, amelyet két gárdatiszt vezet. 9. Koszoruk teherautókon, a koszoruk mellett szokolisták mennek. 10. Szokol zászlók. 11. A koszoruk, amelyeket kézben visznek. 12. Az egyházi énekesek. 13. Az összes vallásfelekezettek lelkesei. 14. A királyi jelvények, korona, országalmá és jogar, amit a hadsereg és haditengerészet rangban legmagasabb tisztje visznek. 15. Az ágyutalp a koporsóval, két oldalt az adjtársok és az udvartartás tagjai haladnak. 16. A királyi ház tagjai. 17. A külföldi államfők. 18. Az idegen ud-

varok és államok küldöttei. 19. A kormányzó tanács tagjai. 20. A kormány tagjai. 21. A diplomáciai testület tagjai. 22. A szenátus és szkupstina elnökei. 23. A volt miniszterelnökök. 24. A külföldi városok polgármesterei, Beograd és a bányai székhelyek elnökei. 25. Az államtanács, főzámászék, semmitőszék, feljebbviteli bíróságok és akadémiák elnökei, az egyetemi rektorok, a segédminiszterek, a Nemzeti Bank kormányzója. 26. Tábornokok és tengernagyok. 27. Az államtanács, főzámászék tagjai, semmitőszék és feljebbviteli bírósági bírók, az akadémia tagjai. 28. A szokol vezetősége, a vöröskereszt, Narodna Odrbrana, dobrovoljácok, csetnikek, nyugdíjasok, Jadranška Sztrazsa, háboruban elesettek hozzátartozói, Aeroklub tagjai. 29. Volt követek, egyetemi tanárok, kamarai elnökök. 30. A többi városok elnökei, a miniszteriumi osztály főnökök, a törvényszéki elnökök, főtisztviselők, Beograd város tanácsa. 31. A nőegyletek kiküldöttei. 32. A küldöttségek vezetői. 33. Az aktív és tartalékos tisztek. 34. Katonai osztag.

IV.

Megboldogult Vitéz Egyesítő Alekszandar király holttestének az oplenáci fogadalmi templomban való elhelyezése.

1. A beogradói szerzartás befejezése után a holttestet vonaton Mladen váciig viszik. A közben eső állomásokon a nép mindenhol utolsó búcsút vesz Vitéz Egyesítő Alekszandar királytól, Mladenovácra déli egy órakor érkezik meg a vonat. Az állomásról a nép viszi a koporsót az autóig.

2. Oplenácra a régi templommal várja a papság és nép a koporsót. A fogadalmi templomig a nép viszi a koporsót. A gyászszerzartás után a koporsót a kriptában helyezik el, délután 3 órakor.

A fogadalmi templomban történő gyászszerzartás és a koporsónak a kriptában történő elhelyezése idején az ország összes templomaiban harangoznak, Beogradban és a bányai székhelyeken pedig ágyulövéseket adnak le.

— Idősebb embereknek és lelkibetegeknek az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes „Ferene József” keserűviz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — rendszeres béműködést, jó emésztést és elegendő étvágyérzetet teremt.

Lausanneban volt a nemzetközi terrorista szervezet központja

A Pravda lausannei jelentése szerint az ottani rendőrség napok óta nyomoz azzal kapcsolatban, hogy a sváici városban volt a nemzetközi terrorista szervezet központja. A lausannei rendőrség a pályaudvar ruhatárában egy bőröndöt talált öreg ruhákkal és fegyverekkel. A bőrönd valószínűleg a merénylőké volt, akiről a rendőrség megállapította, hogy négyen szeptember 28 és 29 között Lausanneba jöttek és itt a De Plamie szállóban éjeltek. A szállóba öreg ruhákban és bőröndök nélkül jöttek, míg a várost új ruhákban hagyták el. A bőröndöt a pályaudvar ruhatárában egy férfi helyezte el, akinek személyazonossága teljesen ráillik az egyik merénylőre. A bőröndben megtalálták azoknak a cégeknek jelzéseit, ahol a merénylők az új ruhákat vették. Az új ruhákról leszedték a címjelzést és a bőröndbe tették. A bőröndben négy darab különböző gyártmányú revolvert és 33 töltényt is találtak.

A lausannei rendőrség azt hiszi, hogy a marseillei merényletet a legnagyobb körültekintéssel készítették elő. A lausannei rendőrségnek az a véleménye, hogy a merénylők a szeptember 26 és 27 közötti éjelt Bernben töltötték. A további nyomozás során azt szeretnék megállapítani, hogy svájci tartózkodásuk során merre fordultak meg és kikkel érintkeztek a merénylők.

Megtalálták a merénylők bőröndjét a lausannei pályaudvaron

Lausannéból jelentik: A pályaudvar ruhatárában bőröndöt találtak, amelyről megállapították, hogy a merényletben résztvevő összeesküvők hagyták hátra. A bőröndben egy 7.65 milliméteres automata Mauser pisztolyt, egy 7.35-ös automata Walter pisztolyt találtak, nyolc, illetve hat tölténnyel. Ezenkívül megtalálták

azokat a cégjelzéseket, amelyeket a merénylők a Lausanneban vásárolt ruhadarabokból kivágtak.

A bőröndben volt még három, nagyon piszkos felső kabát. Megállapították, hogy a bőröndöt szeptember 29-én helyezték el a ruhatárban azon a napon, amikor a négy

bandita Lausanneba érkezett. A rendőrség megállapította, hogy a négy összeesküvő az augusztus 26-ról 27-re virradó éjszakát Bernben töltötte.

Franciaországban még egy terroristát elfogtak

Párisból jelentik: Roubet városában letartóztattak egy gyanús egyént. Kihallgatása során azt mondta, hogy Szkorlics József Szimonnak hívják, 1906-ban született. Beismerte, hogy tagja volt egy terrorista társaságnak, amelynek székhelye a Rouen melletti Petit Villában van.

—o—

Az új francia külügyminiszter a francia-német közeledés híve

Öfelsége Alekszandar király temetése nemzeti gyásznappal lesz Franciaországban

Párisból jelentik: Pierre Laval, az új francia külügyminiszter hétfőn délelőtt vette át hivatalát. Leger, a külügyminisztérium főtitkára bemutatta az új külügyminiszternek a minisztérium osztályfőnökeit. Beavatott körökben úgy tudják, hogy

Lavalnak működése első hetében Franciaország prágai követe, a francia diplomáciai kar egyik legkiválóbb tagja fog a szükséges tanácsokkal szolgálni.

azonkívül Doumergue miniszterelnök is részt fog venni a külügyek irányításában. A sajtó egy része azt írja, hogy

Laval a francia-német közeledés irányába akarja terelni az ország politikáját.

Lebrun köztársasági elnök aláírta azt a rendeletet, amellyel Cheron helyébe Lamery szenátort nevezi ki igazságügyminiszternek. A francia minisztertanács Lebrun köztársasági elnök részvételével ülést tartott. Lebrun elnök megemlékezett Poincaréről, majd

a minisztertanács szombat déli fél tizenkét órára tüzte ki a párisi Notre Dame székesegyházban és a Pantheonban tartandó gyászszerartások sorrendjét.

Poincaré temetése ugyanaznap Lotharingiában lesz, az elhunyt kívánságának megfelelően. Elhatározta továbbá a minisztertanács, hogy

Öfelsége Alekszandar király és Poincaré temetése napján nemzeti gyász lesz Franciaországban.

A minisztertanács jóváhagyta ezután a már korábban közzétett kinevezéseket, nevezetesen Nagyn

kinevezését a közbiztonsági rendőrség országos igazgatójává. Végül Laval, az új külügyminiszter tájékoztatta a minisztertanácsot a külpolitikai helyzetéről.

Párisból jelentik, hogy tegnap a francia külügyminisztérium helyiségében tanácskozás kezdődött, amelyen Doumergue miniszterelnök, Laval külügyminiszter, Tardieu tárcanélküli miniszter a jobboldal parlamenti vezetője, Weigand tábornok, valamint Benes dr. csehszlovák külügyminiszter vett részt.

A megbeszélésen Németország fegyverkezéséről volt szó,

amiről Weigand tábornok részletesen tájékoztatta Benes külügyminisztert.

Temerini hírek

Felhívják mindazokat a szülőket, akik gyermekeiket valamilyen iparra, vagy egyéb mesterségre adták, és a mesterral a tanoncszerződést még nem kötötték meg, hogy a szerződéseket haladéktalanul rendezzék az általános ipartestület előtt. Eméltül ugyanis egyetlen inst sem bocsáthatnak segédvizgára.

Az országos gyászra való tekintettel a Katolikus Kör a tervezett világnézeti és meseelőadásokat bizonytalan időre elhalasztotta.

Akik tenyészmén tartanak, vagy engedélyt akarnak kiváltani tenyészmén tartására, szándékukat legkésőbb október 15-ig jelentésük be a község házában Princip aljegyzőnél.

Az elmúlt héten 2 fiú és 3 leánygyermek született, házasságot Varga János és Lengyel Katalin kötöttek, elhaltak: Jekobetz Lajos 20 és Sági Mihályné 48 éves korukban.

Károly román király megérkezett Beográdba

Tegnap délután 4 óra 21 perckor különvonaton megérkezett Beográdba Károly román király, Mihály herceggel és kíséretével. A pályaudvaron Pavle herceg várta a kormányzótanács tagjaival, azonkívül Mária román anyakirályné, a kormány tagjai és sok más előkelőség.

Amikor a vonat a pályaudvarra begördült, a kivonult zenekar a román himnuszot játszotta. Károly király ellépett a diszszád előtt, majd a királyi udvarba hajtatott.

Óriási árvíz pusztított a Fülöp szigeteken

Több város teljesen elszakadt a külvilágtól

Newyorkból jelentik: Az utóbbi hetek eszései következtében a Fülöp szigeteken árvízveszedelem támadt, amely már eddig is óriási károkat okozott. Az uccákon közel 30 centiméter magasan áll a víz.

Az irtózatot erejü felhőszakadás már eddig is számos emberáldozatot követelt.

A telefon és táviróvezetékek használhatatlannak váltak, több város teljesen el van zárva a külvilágtól. A halálos áldozatok számát eddig nem sikerült megállapítani.

Budapesten befilmolták a merényletről készült filmet

A marseillei tragikus merényletről mint már többször megírtuk filmfelvétel is készült. A film különböző példányai a nagyobb európai városokba is elkerültek, így többek között Budapestre is. A filmcenzura előtt tegnap pergették le a filmet, de

nyilvános előadását a cenzura megtiltotta és így Magyarországon nem kerül levételre.

Mint Budapestről jelentik, a magyar rádió holnap délután a helyszínéről közvetíti Öfelsége Alekszandar király temetését. A közvetítés délután 2 órakor kezdődik és a koporsó sírbetételét ismerteti.

Szovjettutárt tartóztattak le Brailában

Bukarestből jelentik: A brailai rendőrség letartóztatott egy szovjettutárt, akonclázító tartalmu röpiratokat, azonkívül igen fontos okmányokat találtak, amelyekben a romániai titkos kommunista szervezeteknek szóló utasítások voltak. Ezzel kapcsolatban több letartóztatás történt.

Külföldi tőzsdeárlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Bécs 9.08—9.20, Prág 52.925—53.525, Berlin 5.63—5.67 London 213.50.

Zürich. Beograd 7.00, Páris 2021.25, London 1495, Newyork 304, Brüsszel 71.575, Mjanó 26.245, Madrid 41.375, Amszterdam 207.80, Berlin 123.35 Bukarest 3.06.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készárupiac irányzata gyengén tartott volt. Tiszavidéki buza legalacsonyabb árfolyama 16.10, legmagasabb 16.65, felsőtiszai 15.70—16.40, egyéb származású 15.65—16.15. A határidőpjac irányzata gyengén. Buza márciusra 16.63—16.65, májusra 16.92—16.93, rozs márciusra 13.14—13.15, tengeri májusra 10.71—10.72.

Bécsi sertésvásár. Felhajtás 4.217 zsír, 8.315 hussertés, a forgalom élénk. Elsőrendű zsirsertés 140—145, öreg 130—135, paraszt 134—143, hussertés 125—148.

Végeért a pécsi bányászok sztrájkja

Hétfőn este létrejött a megegyezés a szénbányászok és a Dunagőzhajózási Társaság között

Pécsről jelentik: A múlt hét péntekén a mecseki szénbánya hétszáz bányásza leszállt a tárnába és kijelentette, hogy addig nem jön fel, amíg az igazgatóság bérkövetelését nem teljesíti. Hétfőn este fél tizenegy óráig szakadatlanul folytak a tárgyalások, amelyekben a magyar kormány és a pécsi szénbányamunkások képviselőin kívül résztvett Barsay Aladár, a Dunagőzhajózási Társaság igazgatója is. Este 11 órakor hozták nyilvánosságra a megegyezés szövegét, amely szerint a munka azonnali megkezdése esetén

1. Az őszi segély, azaz 57.300 pengő október 23-ig kifizetésre kerül.

2. Téli segély címén ugyancsak 57.300 pengőt karácsony előtt fizetnek ki.

3. Amennyiben a munka megkezdéséig a sztrájkolókat erőszakos kárt nem okoznak, senki semmilyen oldalról nem részesülhet megtorlásban.

4. A sztrájk miatt az üdülési szabadság senkitől meg nem vonható.

5. A bányamunkások nyers keresetéből eszközölt levonásokat a kormány képviselője a legrövidebb időn belül felülvizsgálja és annak eredményéhez képest a kereskedelmi miniszternek javaslatot tesz.

A bányászsztrájk gróf Szapáry Lajos főispán és a kereskedelmi minisztérium bányügyi főosztálya helyszínre érkezett vezetőjének, dr. Mikessy Árpád miniszteri tanácsosnak közvetítése folytán hétfőn este a Dunagőzhajózási Társaság és a bá-

nyászok megbízottai közötti megegyezéssel véget ért. A megegyezés után Esztergályos János és Peyer Károly szociáldemokrata országgyűlési képviselők gépkocsin kimentek Vasasra és Mecsekszabolcsra, hogy a bányákba leszállt munkásokkal az öt pontba foglalt megegyezést közöljék.

A pénteken délután két óra óta sztrájkot folytató bányászok kedden hajnali 2 órakor felszálltak a tárnákból, még pedig a Thoman aknából 335, a Szent István és Ferenc József aknából 403 bányász.

Az aknák bejáratánál a társaság orvosi megvizsgálták a bányászokat és valamennyiüket teljesen ki-elégítő állapotban találták. Az aknában semmiféle rongálás nem történt.

Áprilisi tréfával tették könnyvebbé a becseji hizott sertéseket

Sulyzó hamisítási bűnper a noviszádi hármastanács előtt

Erdekes bűnper tárgyalt a noviszádi törvényszéken dr. Novák Tomiszláv hármastanácsa. A vádlott két leleményes sztáribecseji ember, akik jólsikerült, de keserű következményekkel járó áprilisi tréfával tették könnyvebbé a becseji hizott sertések sulyát.

Mészáros Lajos gépész és Milo Laine vendéglős 1931 áprilisának pontosan meg nem állapítható napján felkeresték az egyik időközben elhunyt sztáribecseji géplakatost. Megrendelést hoztak számára. Amikor azután a géplakatos meghallotta miről van szó, kijelentette, hogy köszöni, de nem akar pénzt keresni. A két leleményes ember ugyanis azt kívánta, hogy

hamisítson meg két sulyzót. Végül azonban a nagy rábeszélés és a magas ár elcsábították a géplakatost

is és a hamisított sulyzók elkészültek.

Mészáros és Milo persze nem boldogságot mértek hamis sulyzóval, vagy sárgarépát, de kövér sertéseket. A baj csak ott kezdődött, hogy a csalást felfedezték és bünvádi feljelentést tettek ellenük.

A hamis sulyzók ügyében több tanút hallgattak ki és végül is

egy-egy havi fogházra és 500—500 dinár pénzbüntetéssel sújtották Mészáros és Milót.

Valószínű, hogy a nemes példa nem túl csábító következményei megfelelő hatást gyakorolnak az ország legnagyobb községére és hosszabb ideig megint rendes sulyokban adják el és veszik meg a becseji hizott sertéseket.

A hollywoodi filmsztárok és a gangszterek

Mae Westet állandóan négy fegyveres ember kíséri a stúdióba — A gonosztevők a gyermekeken kívül a sztárok kutyáit is elrabolják

Hollywoodból írják: A hollywoodi sztárokat, akiknek gyermekeik vannak, állandó veszedelem fenyegeti. A kaliforniai gyermekrablóknak kiterjedt szervezetük és biztos buvóhelyeik vannak a hegyekben, vagy a határon túl, Mexikóban. Csak aki ezeken a vidékeken járt, tudja, hogy a gonosztevők itt milyen biztonságban érzik magukat és milyen nehéz őket megtalálni, ha egyszer sikerült elmenekülniük. Ezt igazolta Dillinger esete is. Hónapokra volt szükség a bandja kinyomozására, noha a rendőrök ezrei kutattak utána.

Egy ápolónő izgalmas esetet beszélt John Barrymore, a híres filmszínész legkisebb gyermekével kapcsolatban. A gyermeket egy magán csecsemőgondozó egyik osztályán helyezték el. A helyiségnek egyetlen kijárata van, amelyhez kívülről vaslépcső vezetett. Ez az ajtó természetesen nem volt zárva. A gyermek éjjel-nappal állandó felügyelet alatt volt. A kritikus éjszakán az ápolónő volt szolgálatban. Este nyolc óra tájban

hirtelen kinyílt az ajtó és két ember jelent meg a teremben, revolverrel a kezében

— Ez Barrymore fia? — kérdezte az egyik rabló.

Az ápolónő szerencsére elég lélekjelenléttel bírt és így válaszolt:

— Nem, ez a Robinson-gyerek. Barrymore fia a folyosó tulsó végén van.

Az ápolónő lélekjelenlétének köszönhető, hogy a Barrymore család megszabadult a gyermek elrablásával járó súlyos izgalmaktól és hatalmas váltságdíj fizetésétől. Azóta

John Barrymore háza valóságos erődíjmenyhez hasonlít és mindenkét, aki a házhoz közeledik, a rácsos kapunál a személyzet gondosan kikérdezi. A „várát“ állandóan fegyveres emberek őrzik.

Egy másik híres filmszínész, Ben Lyon és felesége, Bebe Daniels sohasem érzik magukat biztonságban, ha gyermekük nincs velük. Annyi a gyermekrablás, hogy a gazdag filmsztárok örökös rettegésben élnek. Mindenütt testőrök kísérik őket és házaikat is éjjel-nappal őrzik. Ezidőszent talán Mae Westre vigyáznak a legjobban az egész világon. A filmsztár az utóbbi időben számos fel-

nyegetőlevelet kapott, mert egy gangszter elleni perében, aki több ékszerét elrabolta, összeinte vallomást tett és a tolvajt ennek alapján többévi fegyházra ítélték. A tolvaj egy hírhedt banda tagja volt és a filmszínésznőt már a tárgyalás előtt elárasztották fenyegetőlevelekkel.

Amikor Mae West legutóbb a Paramount stúdiójában a „Nem véték“ című film felvételeinél megjelent, állandóan négy fegyveres ember vette körül, úgyhogy lehetetlen volt a közelébe jutni.

A gangszterek a filmsztárok kutyáit is elrabolják. Így nemrégiben elvittek egy többszörösen díjnyertes értékes Boston-terrieret. A kutya egy kiállításra éppen a kék szalagot nyerte meg, amikor a szálloda félemeletéről, ahol a kiállítást tartották eltűnt. Késő éjjel

valaki felhívta telefonon a kutya gazdáját, akitől 500 dollár váltságdíjat követelt.

A kutya tulajdonosa azonban nem tudta az összeget előteremteni és kedvenc állatát nem is látta többé viszont.

A legjobban mégis a Le Roy-béire vigyáznak, aki talán az egész világ legjobban őrzött gyermeke. Egyik hollywoodi moziban Mae West „Nem vagyok angyal“ című filmje jött bemutatásra egy előjátékot, amelyben három elefánt is megjelent a színpadon. Az elefántokat az előadás megkezdéséig a mozi udvarán tartották. Ezen a délutánon a Le Roy-bébi is ott volt az udvaron, játszott az elefántokkal és reklámképen le akarták fényképezni. Az udvar tele volt detektívekkel, de a közönség ebből semmit sem vett észre. A gyermeket le is fényképezték és éppen autójába akarták ültetni, amikor a publikum észrevette és sokan odarohantak, hogy felvételeket készítsenek róla. A gyermeket azonban egy pillanat alatt a detektívek vasgyűrűje vette körül és csak ekkor tűnt ki, hogy a „nézők“ sorában mennyi a detektív.

Visszatér az arénába egy öreg spanyol torreadornő

Madridból jelentik: A régi idők egyik híres torreadornője Maria Salome, aki jelenleg 56 éves, elhatározta, hogy visszatér az arénába, régi nagy sikerei színhelyére. Maria Salome állítólag már is több meghívást kapott különböző spanyol és portugál városokból vendégszereplésre. Salome kjsaszony veszedelmes produkcióját mindig férfiruhában végezte, úgyhogy az arénában voltaképp valódi torreador illúzióját keltette. 1912-ben voltak legnagyobb sikerei és ez időben „az aréna“ csillagának neveztek Maria Salomet Spanyolországban. 1912-ben azonban bucsút kellett vennie Maria Salomenak az arénától, mert az akkori spanyol belügyminiszter megtiltotta, hogy nők torreadorok lehessenek. A spanyol köztársasági kormány nemrégiben azonban újból megengedte, hogy nők is üzhessék ezt a veszedelmes de népszerű foglalkozást és így nincs semmi akadályja annak, hogy a koros torreadornő visszatérjen az arénába.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatala: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58.
 Szubotica, Knjaza Mihaila ucca 2. Telefon 6-70
 Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.
 Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Sokhelyen eső, a hegyekben hó

Középeurópában a szélvihar ereje csökkent, az esős időjárás tovább tartott, a lehülés fokozódott. A hőmérséklet átlaga 6-7 fok között mozgott, de többhelyen a fagypontot is elérte. A hegyekben hó is esett.

A következő 24 órára élénk északi szél várható, még sokhelyen eső, a hegyekben esetleg hó, többhelyen éjjeli fagy.

Vizálás

A Duna Regensburgnál, Passau-Pozsony és Komárom-Mohács között árad, máshol apad, alacsony vizállás. Noviszádnál tegnap 122 centiméter volt a Duna vizállása. A tegnapielőtti helyzethez viszonyítva 3 centimétert apadt.

Zágrábban tegnap havazott és nagy vihar dühöngött

Tegnapielőtti éjjel Zágrábban havazni kezdett és a hóesés tegnap egész napon át tartott. Mivel a hőmérséklet meglehetősen alacsony, Zágrabet és környékét hó borítja. Tegnap éjjel nagy vihar dühöngött és több telefonoszlopot kidöntött. A telefonoszlopok a villanyvezetékre estek és rövidzárlatot okoztak, azonkívül, a villanyvezeték több helyen elszakították, úgy hogy tegnap a Makszimir felé nem volt villamos közlekedés.

Csütörtökön zárva lesznek a noviszádi péküzletek. A noviszádi pékek hétfőn délután ülést tartottak és elhatározták, hogy csütörtökön, október 18-án Öfelsége Alekszandar király temetése napján egész napon át zárva tartják üzleteiket.

Jóváhagyta a bán a novibeceji tisztviselő statútumokat. Novibecejről írják: A bán hivatal a napokban küldte vissza a községi képviselőtestületnek a tisztviselői statútumokról hozott határozatát, amelyet teljes egészében jóváhagyott. Az új statútum értelmében az eddigi jegyzői, két aljegyzői és egy pénztárosi állás helyett a jövőben csak egy jegyzői és egy aljegyzői állást tartanak meg és az utóbbi végzi el a pénztárosi teendőket is. A jóváhagyás kézhezvétele után közgyűlést hívtak össze, amelyen megerősítették állásukban Sztojkovics Mihajlo jegyzőt, Kovinesics Momesilo aljegyzőt, Sztákics Milos dr. községi orvost és Szauer Oszkár állatorvost.

Nem érdemes otthon főzni, amikor Szuboticán a Moszkva vendéglőben 8- dinárért pompásan ebédelhet és 6- dinárért vacsorálhat.

Zárórendelet Szentán. Öfelsége I. Alekszandar temetésének napján, csütörtökön az élelmi, szesz és borbélyüzletek délelőtt 9 óráig tarthatók nyitva. A többi üzletek egész nap zárva tartandók.

Halálozás. Vasárnap reggel Szentán váratlanul elhunyt 38 éves korában Lövey Nándorné született Vince Ilona. Temetése hétfőn délután 3 órakor volt nagy részvét mellett.

Felhívás a szuboticaei Szent Cecília énekkar tagjaihoz. A szuboticaei Szent Ferencendí templomban csütörtökön gyászmise lesz Öfelsége Alekszandar király lelkiüdvéért. A rekviémen a Szent Cecília dalárda is közreműködik. A dalárda vezetősége felhívja az énekkar tagjait, hogy szombat este 7 órakor teljes számban pontosan jelenjenek meg a zeneiskola nagytermében, ahol próbát tartanak.

Gömbös magyar miniszterelnök a hét végén utazik Varsóba

A jövőhéten Rómába utazik a magyar miniszterelnök

Budapestről jelentik: Gömbös Gyula miniszterelnök a hét végén utazik Varsóba és onnan Krakóba. Lengyelországi utazásáról Gömbös a jövőhét keddi jén, vagy szerdáján érkezik vissza Budapestre és a jövőhét végén

Rómába utazik, hogy Mussolini miniszterelnökkel tanácskozzék.

Rómából való visszaérkezése után Gömbös Gyula tájékoztatja a külügyi bizottságot külföldi tárgyalásairól, majd résztvesz a képviselőház munkájában. A magyar képviselőház a nyári szünet után október 23-án ül össze első ízben, de ekkor rövid időre elnapolja üléseit technikai okokból.

-o-

Holnap este Noviszádon szállásoknak el háromszáz csehszlovák vendéget

Holnap, csütörtök reggel különvonat érkezik Csehszlovákiából Öfelsége Alekszandar király temetésére. A különvonaton háromszáz résztvevő érkezik Csehszlovákiából. Minthogy a temetésre érkező külföldiek és vidékiek Beograd valamennyi szállodájának és szabad magánlakásának szobáit lefoglalták,

a csehszlovák vendégeket Noviszádon szállásolják el a csütörtöktől péntekre virradó éjszaka.

Minthogy a háromszáz vendég elszállásolására a noviszádi szállodák üres szobái sem elegendők, a Putnik menetjegyjiroda ezután is felhívja Noviszád lakosságát, hogy

ma, szerda este 6 óráig jelentsék be kiadó szobáikat, vagy fekvőhelyeiket.

A bejelentést a Putnik 24-24 számú telefonján, vagy személyesen lehet eszközölni. A felajánlott szobákért, vagy fekvőhelyekért, a tulajdonosok természetesen anyagi ellenőrzést kapnak.

Egy köztisztviselő halála Sztáribecsejen. Sztáribecsejről írják: A régi Becsej alakjai közül ismét egy gyel kevesebb sőtál az egyenesre szabott uccákon, a község háza irodájából örökre eltűnt egy becsületes, igyekvő munkás és a Népkör helyiségéből egy szívesen látott, kedves arc: Zelenay Pál, Sztáribecsej község főkönyvelője rövid betegeskedés után, 76 éves korában elhunyt. A közszeregetben álló öregurat örösi részvét mellett kísérték utolsó útjára, a katolikus temetőbe. A temetési menetben ott láthattuk Bajin Zsivkov Szava községi bíró, Lalin Jovan jegyző vezetésével az egész községi kart, valamint a Népkör, a Gazdakör és más egyesületek képviselőit. A gyászháznál Draskóczy Ede dr. elnök mondott bucsubeszédet a Népkör tiszteletbeli tagjának, míg a község házában a főjegyző bucsuztatta el a tisztviselői kar nevében az érdemes főkönyvelőt. Az elhunytban Zelenay Miklós dr, a Gazdakör elnöke édesapját gyászolja.

FOTO BOULEVARD
 WOLLBERGER KÁROLY.
 Modern felvételek izléses, művészi kivitelben. Noviszád, Boulevard Kraljice Marija (Letić-palota). Amatőrfelvételek legizlősebb kidolgozása

Elmarad a nyugdíjasszövetség szuboticaei közgyűlése. A vasúti és egyéb nyugdíjasok szuboticaei szövetségének október 21-re hirdetett rendkívüli közgyűlése bizonytalan időre elmarad. A közgyűlés időpontját később közli a szövetség vezetősége.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekeémák, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc József“ keserűvíz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan lefrissíti.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

Hivatalba lépett az új bécsi magyar követ. Bécsből jelentik: Apor Gábor báró az újonnan ki nevezett bécsi magyar követ tegnap nyújtotta át megbízólevelét Miklas szövetségi elnöknek. A követet a megbízólevelét átnyújtása után Miklas elnök magánkihallgatáson fogadta.

Elhalasztották a vizsgákat a szuboticaei jogi fakultáson. A szuboticaei jogi fakultás tanári kara elhatározta, hogy az országos gyászra való tekintettel elhalasztja a vizsgákat. A vizsgákat október 20-tól november 5-ig tartják meg.

Öngyilkosság egy noviszádi uszályon. Az elmúlt éjszaka egy óra tájban értesítették a noviszádi mentőket, hogy a Dunán álló egyik uszályon öngyilkossági kísérlet történt. A mentők kivonultak és beszállították a kórházba Vesics Franciska 21 éves leányt, aki nagyobb mennyiségű lizollal megmérgezte magát. Vesics Franciska azért akart megvalni az élettől, mert összeszólalkozott az uszály szakácsnőjével. Állapota meglehetősen súlyos.

Régi kazár várost fedezték fel Oroszországban. Moszkvából jelentik: Cimljaskaja kozák falu közelében egy orosz tudományos expedíció megtalálta Sarkel város romjait, amelyet a kazárok alapítottak és amelyet 965-ben Sviatoslav fejedelem pusztított el. A felfedezés nagy feltűnést keltett a tudományos világban, mert a kazárokról szóló történelmi ismereteink meglehetősen gyérek. Ismeretes, hogy ez az ősrégi nép az egyetlen nem semita eredetű nép volt, amely a zsidó hitre tért át.

Nagyarányu lopás Topolán. Baranyai József kereskedő, aki a Maticának úgy nevezett Gyogyevics-féle földjét bírja haszonbérbe, feljelentést tett a csendőrségnél, hogy a bérletéről mintegy 15 kocsis csöves tengerit, 5-6 kocsis muhar-szénát, lőszerszármokat és több gazdasági felszerelést elloptak. A megejtett csendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a lopást gazdasági cselédje követte el akinek a felesége be is vallotta tettét és számtalan orgazdát is megnevezett. Az eljárás folyamatban van, az orgazdák között módosabb gazdák is akadnak.

Ezer frankot kapott egy elvesztett fogpiszkáléért. Párisból jelentik: A maga nemében egészen egyedülálló perben döntött most végső fokon a párisi bíróság. Paul Gogninot párisi ügyvéd nemrégiben kézipodgyázként feladott a párisi pályaudvaron egy fogpiszkálót és ezer frankra biztosította. A parányi csomag véletlenül tényleg eltűnt utközben és az ügyvéd, akinek a biztosító társaság nem akarta kifizetni az összeget, pert indított és mindhárom fokon megnyerte. Ígyformán ezer frankot kapott egy elvesztett fogpiszkáléért.

Idősebb egyének egész testkimerültségénél és fáradtságánál

Kimerült és idősebb egyéneknek melegen ajánljuk: masszírozottassák magukat „Alga“ preparátummal este lefekvés előtt és reggel felkelés előtt. Este a masszázst után könnyű lesz a teste, hosszú álma lesz, amelynek következtében kipihen magát és lefrissül. Reggel a masszázst után maradjon még egy ideig az ágyban. Ha utána felkel, végtagjai rugalmasak, lárása könnyű lesz és mintha újjászületett volna, teste új frisseséget és életerőt fog érezni.

ALGA kapható mindenhol, 1 üveg ára 14 - Din.

Ref. 5. Br. 18.117/32

Átköltözés miatt

(a Párizsi Nagy Áruház mellé)
mélyen leszállított áruk
a kulai posztólerakokban
Noviszád, Kralja Alekszandra 20.

— Noviszádi anyakönyvi kimutatás. Október 3-tól 15-ig hét fiú és 11 leánygyermek született Noviszádon. Házasságot kötött: Lazics Zdravko a báni takarékpénztár altisztje Jakovljevic Mariával, Kovacevics Lázár könyvelő Nikics Annával, Csolic János földműves Peják Melániával, Szavin Ljubomir nyugalmazott tábornok Juhász Mariával, dr. Davidovics Nikola orvos dr. Milovanov Drenka orvosnővel, ifj. Cizzeri András vasúti munkás Drenyák Juliannával. Elhaltak: Vincze Amalia 33 éves napszámosnő Noviszád, Lepokatics Mária 58 esztendőös gyári munkásnő Noviszád, özv. Mojzes Jánosné 61 éves háztartásbeli Noviszád, Báky Erzsébet 81 éves háztartásbeli Noviszád, Moga Milev kétnapos Noviszád, Beleszlijin Sztanimir 63 éves nyug. kincstári ügyész Noviszád, Szibilyzki Mária 75 esztendőös háztartásbeli Noviszád.

— Rovarházat létesítettek a párizsi Pasteur-intézetben. A párizsi híres Pasteur-intézetben u. n. inzektáriumot létesítettek rovarok tudományos megfigyelése és a rovarokkal való kísérletezés céljából. Ennek az intézetnek létesítése azért vált szükségessé, mert ismeretünk a szunyogok és más betegségeket terjesztő rovarok életmódjáról sok tekintetben még nem kielégítő. A termeket úgy rendezték be, hogy a rovarok természetes életkörülményeiknek megfelelően növekedhetnek és szaporodhatnak. Remélik, hogy az új intézetben fontos megfigyeléseket tehetnek, amelyeket az általános egészségügy javára hasznosíthatnak. Az intézetben tanulmányozzák a rovarok betegségeit is, így példának okáért a méh betegségeit, ami nagyfontosságú gazdasági szempontból is.



Női csőkabátok

fekete lakkból és gumirozott selyemből, elsőrendű kivitelben és legújabb fazonokban kaphatók

Fischer J. és Fia cégnél
Noviszádon.

— Szélhámoskodott egy krszturi mészáros. Beeskerekéről jelentik: Makszimovics Szevetisláv büntető tanácsa hétfőn tárgyalta Pakaski Milán krszturi mészáros bűnügyét, aki a vád, rat szerint a nyár folyamán Brnyán több mészárosból kisebb-nagyobb összeget és különböző szerszámokat csalt ki Terzin Milán ismert beeskereki mészáros nevében, azzal a mesével, hogy Kikindáról való szállítás közben az egyik munkás kitérte a lábát. A bíróság a szélhámos mészáros két évi szigorított fogházbüntetésre ítélte.

— Megfulladt ebéd közben. Silleinből jelentik: Tragiku körülmények között halt meg itt Éva Skorvanek háztartási alkalmazott. A leány tegnap gombócos levest evett és amikor lenyelte az egyik gombócot hirtelen felugrott, levegő után kapott, majd eszméletlenül zuhant a földre. A házbeliek mindent megkíséreltek a szerencsétlen leány megmentésére, de fáradozásuk nem járt sikerrel. A gyorsan előhívott orvos már csak a beállott halált állapíthatta meg. A szerencsétlen leány megfulladt.

— Nazaret közelében négy százezer éves csontvázat találtak. Jeruzsálemből jelentik: Rendkívül érdekes leletre bukkant egy Nazaret közelében fekvő barlangban a jeruzsálemi francia konzul, aki a párizsi paleontológiai intézet megbízásából egy zsidó tudóssal együtt kutatott Palesztinában az őskori ember nyomai után. A tudósok a Nazaret melletti barlangban négy emberi csontvázat találtak, amelyek korát százezer névre becsülik. A szakértők, akik a csontvázat a helyszínen megvizsgálták kijelentették, hogy a lelet még fontosabb a Galiileában és Athlithban talált koponyaleletnél is.

— 0 —

SÓHIVATAL

Rovatvezető: Diósy Gábor

Megjelent a földművesek védelméről szóló törvény magyar fordítása

A könyv teljes felvilágosítást nyújt a védelem igénybevetelének módjairól és egyéb tennivalókról — Kapható a Reggeli Ujság árusítóinál vagy a kiadóhivatalban

A Reggeli Ujság Sóhivatal rovata hosszú hónapok óta foglalkozik a földművesek védelméről szóló törvény ismertetésével és magyarázásával. A földművesek védelméről szóló első törvényt szószerint közölte is a Sóhivatal és minden érdeklődőnek külön-külön részletes felvilágosítást is nyújtott. A hozzánk beérkezett köszönőlevelek száza is megerősítik azt a legjobb meggyőző dűsünket, hogy becsületes igyekezettel, jól szolgáltuk a földművesolvásaink érdekeit és támogatásunk a javukra szolgált.

Időközben augusztus 3-án új rendelet jelent meg a földművesek védelméről, amely némi módosításokat eszközölt a régebbi törvényen. Az idő rövidsége miatt ezt az új rendeletet és magyarázását nem közlhetjük le a lapban, ezért

könyvalakban kiadtuk a régi és az új törvény magyar fordítását.

A könyv kiadásával azért kellett sietni mert az új rendelet 1934. november 15-ig fontos intézkedéseket ír elő, amelyekről a könyv részletes felvilágosításokat közöl.

A könyv első részében az 1—24 oldalig zöldszínű papíron közöljük a legújabb rendeletet, utána pedig fehér papíron a régi törvényt.

Az új rendelet szövegében aláhúztuk azokat a részeket, amelyek eltérést tartalmaznak a régi törvénnyel szemben.

Itt említjük meg, hogy

ezután is készséggel nyújtunk felvilágosítást a Sóhivatal hasábjain mindenkinek, aki hozzánk fordul.

A felvilágosítás természetesen díjtalan. Ugy gondoljuk, hogy november 15-ig bőséges idő adódik arra, hogy a Sóhivataltól mindenki felvilágosítást kérjen, ha a könyv alapján nem tud eligazodni a maga ügyében.

Az új könyv megrendelhető a Reggeli Ujság kiadóhivatalánál, de már ma, vagy legkésőbb holnaptól kezdve a Reggeli Ujság vidéki árusítóinál is mindenütt kapható, ára 10 dinár.

KÖZGAZDASÁG

Százhatvanötözezer fordulatot végez egy perc alatt a világ legnagyobb centrifugálgépe

Stockholmból jelentik: Az 1926. évi kémiai Nobel-díj nyertese Svedberg tanár rendkívül érdekes nyilatkozatot írt arról az óriási centrifugál gépről, amelyet most állított fel laboratóriumában Upsalában, ahol a kiváló tudós molekulakutatásokat végez. Svedberg szerint legújabb centrifugál gépe 165 ezer fordulatot végez percenként. Tekintettel erre a hihetetlen sebességre különleges rotorokat készítettek a géphez, hogy a robbanásokat megakadályozzák. Svedberg professzor már évek óta használja kutatásához a centrifugál gépet és ez idő alatt gépeinek fordulatszáma állandóan növekedett.

Néhány hónappal ezelőtt szétört az egyik rotor, amikor a gép 145 ezer fordulatot ért el.

Az utóbbi két év alatt több robbanás történt

Svedberg tanár laboratóriumában, de szerencsére egyik sem okozott nagyobb bajt.

Svedberg professzor kutatásai az egész világon ismertek és számos csalogató külföldi ajánlatot kapott a tanár, hogy hagyja el Svédországot. Gazdag amerikaiak külön intézetet akartak építeni számára, ami nevét viselte volna. Ennek ellenében azt kötötték ki, hogy Svedberg tanár öt évre Amerikában telepedjen le.

A tanár azonban nem fogadta el a fényes ajánlatot, mert kutatásait hazájában akarja folytatni.

Svedberg tanár fizikai-kémiai laboratóriuma a legjobban felszerelt ilyenmű intézet a maga nemében. A tanár híres centrifugál gépe kétemelet magassága és 11 ember kezeli. Ez a gép egyedülálló az egész világon.

— Óriási farkasvadászat Oroszországban. Moszkvából jelentik: Oroszország egyes vidékein az utóbbi időben rendkívül elszaporodtak a farkasok. A szovjethatóságok nagy farkas-hajtvadászatokat rendeznek, amelyeken főképpen a vörös hadsereg tisztjei és amerikai turisták vesznek részt. A Mneec környékén rendezett ilyen hajtvadászaton nem kevesebb mint 210 hatalmas farkast ejtettek el.

— Meghalt a legöregebb osztrák katonai karmester. Grácból jelentik: Tegnap meghalt itt 95 éves korában Johann Nowosad a legöregebb osztrák katonakarmester. Nowosad 44 évig állt a katonaság szolgálatában, résztvevett 1859-ben az osztrák—olasz háborúban, majd pedig később Bosznia okkupációjában. Nowosad kétizben Bécsben is működött. A legöregebb osztrák karmesternek számos külföldi kitüntetése is volt. Így II. Sándor cári aranyórárt adományozott a híres karmesternek. Nowosad legutóbbára a zágربی gyalogezrednél volt a háború előtt karmestere.

— Egy hírhedt gangster tündöklése és bukása. Newyorkból jelentik: Ovney Maden, valamikor Newyork leggazdagabb gang szetre, akét 1932-ben második számú közellenségnek nyilvánítottak, teljesen elszegényedett. Ezt a tényt egy newyorki törvényszék állapította meg, amely Ovney Madent tanuként hallgatta ki egy amerikai szénvállalat polgári perében. Ovney Maden kijelentette, hogy anyagi helyzete még azt sem engedi meg, hogy villamoson járjon és hogy a szó legszorosabb értelmében koldulnia kellett barátainál, hogy kifizethesse az adót, amelyet az 1932 évi jövedelmére vetettek ki.

— Száműzésre ítélték egy orosz püspököt. Moszkvából jelentik: A GPU letartóztatta Pavil Tjumi püspököt az istentelenek ellen folytatott propaganda miatt. A püspököt a GPU kollégiuma elé állították és három évi szibériai száműzésre ítélték.

— Illéti eszű és ischiásni, neuralgikus és arthriikus fájdalmaknál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz, reggel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lagy székletet, jó emésztést és kellemos közérzetet biztosít. Orvosi vélemények egyöntetűen dicsérik a Ferenc József víz rendkívül enyhe és jólétező hatását vese-, hólyag-, prostata- és vgbájbajoknál, továbbá sérvben szenvedőknél is.

Bajmoki hírek

A községi képviselőtestület úgy határozott, hogy a szokásos csütörtöki hetivásárt, a király temetésére való tekintettel, ezen a héten pénteken tartják meg.

A hivatalos földosztó bizottság a szuboticiai rátaí földet négy csoportba osztotta és az örökáron való megváltás összegét 900 dinártól 5000 dinárig állapította meg. Az érdekeltek 30 évi törlesztésre válthatják meg a részükre kiosztott földeket az államtól és öt évi törlesztésre Szubotica városától. Az első részlet lefizetése már is esedékes.

Bácsi hírek

Vasárnap este Vilotijevics Dragutin rendőrvezető Antun nevű fia öngyilkossági szándékkal hasbalította magát. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. Állapota komoly, de nem reménytelen.

A ferencendi templomban vasárnap P. Thiel Titusz filipovói származású ferencendi ujmisés misét tartott és áldást osztott.

Budánovics Lajos szuboticiai püspök unokahúgát, Budánovics Annust, vasárnap Bácsban vezette oltárhoz Mihajloviics Mileta szvilovejói községi jegyző.

Bácsban szintén új tavasz köszöntött be. A péterpáli alma második termése beérett. Az ibolya, orgona, sőt a vadgesztenye is újból virágzik.

E hét szombatján és a jövő hét keddjén kerül sor az odzsaci adóhatóságnál a bácsi kereskedők és iparosok kereseti adójának tárgyalására.

A pillangó árnyéka autókatasztrófától mentelle meg egy olasz tanár családját

Rómából jelentik: Isidori római tanár autóján feleségével, két gyermekével és szolgálójával Fiuggiból Rómába igyekezett. Az autó utasai a rendkívül hosszú és kanyargó Vja Anagnino torlatánál hatalmas fekete árnyékot pillantottak meg, amely kétségbeesetten integetni látszott karjával, hogy megállásra készítse az autót. Az árny gyorsan szállt a kocsit elött, állandóan ismételve az integetést. Isidori tanár erre megállította a kocsit és feleségével együtt leszállt az autóból. Legnagyobb megrökönyödésükre észrevették, hogy közvetlenül előttük hatalmas leomlott szikla zárja el az utat.

Nyilvánvaló volt, hogy egy másodperccel később a kocsit nekiment volna a sziklának és pozdorjává tört volna.

A titokzatos megmentőnek azonban sehol semmi nyoma nem volt. Hirtelen Isidori tanár felesége nagy éjszakai pillangót vett észre, amely egyik szárnyával ráragadt az autó reflektorának rácsára. Megállapították, hogy

a reflektor nagytöként szerepeit és a kocsit elvetette a lepke hatalmasan megnagyobbított árnyékát

sennek a csodálatos véletlennek köszönhető két szörnyű autókatasztrófa megakadályozása, mert Isidori tanár autóját nyomban egy másik gépkocsi követte, amely közvetlenül Isidori kocsija mögött állt meg.

— Agyvértódulás, szvszorogás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség, a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűviz használata által igen sokszor gyorsan megszűnethetők.

SPORT

A jövő héten nyílik meg Szubotican Torricelli mester vívóiskolája

Tornatanfolyamot indítanak a gyermekek számára

Torricelli Angelo mester, az országszerte ismert nevű kiváló szuboticiai vívótanár szuboticiai híveinek és a sportköröknek kívánságára ebben az évben Szubotican marad és új vívó és tornatanfolyamot indít. A kiváló vívótanár számára renoválták a Hakoah sportegyesület Pasicseva ucai hatalmas

tornatermét, amelyben már a jövő hét elején megkezdődik a vívókurzus.

Torricelli mester a vívóiskolán kívül tornatanfolyamokat is rendez, külön a 3-6 éves kisgyermekek valamint nők és férfiak számára.

Svájc első pontja az Európa Kupában

A genfi Európa Kupa-mérkőzés döntetlen kimenetele után Svájc szépített eredmény-listáján, az utolsó helyről nem kerülhetett el. Csehszlovákia egyelőre nem remélheti, hogy elszabadul a negyedik helyről:

1. Olaszország 5 4 0 1 13:6 3

2. Magyarország 4 2 1 1 8:4 5
3. Ausztria 4 2 1 1 10:9 5
4. Csehszlovákia 4 0 3 1 6:8 2
5. Svájc 5 0 1 4 6:16 1

Legközelebbi mérkőzés: Ausztria—Svájc november 11-én Bécsben.

A magyar Testnevelési Főiskola mintacsapata Bulgáriában

Szófiából jelentik: A budapesti Testnevelési Főiskola ötventagú mintacsapata a bolgár sportszövetség meghívására bulgár turnét bonyolít le. A magyar sportolókat mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták. Szófiában hétfőn mutatták be a legmo-

dernebb rendszerű gyakorlataikat és táncaikat a magyar vendégek óriási közönség előtt. A közönség szünni nem akaró tapssal és ovációval köszönte meg a tökéletes teljesítményt.

A bécsi Rapid 1:5-ről 7:5-re javított a Wacker elleni mérkőzésen

Vasárnap Bécsben a Rapid a Wacker csapatával játszott bajnoki mérkőzést. A játék első felidejében a kitűnően játszó Wacker vezetett 5:1 arányban, de szünet után a Rapid feljavult és rit, a bravúrral végeredményben 7:5 arányban győzött. A többi bécsi mérkőzés eredménye: Admira—Liber-tas 3:3 (3:2), Vienna—Ausztria 3:1 (1:1), FAC—WAC 2:1 (1:0), Hakoah—Favoritner 1:1 (1:1).

Szovjetorosz válogatott

futbalcsapat játszott vasárnap Prágában egy ottani munkásválogatott ellen. Az oroszok 17:0-ra győztek 5000 néző előtt.

Németországi eredmények

Válogatott mérkőzések: Berlin: Brandenburg—Délnyugat 7:4, Bleicheroda: Észak-Hessen—Közép-Hessen 4:1, Borosló: Szilézia—Brandenburg 4:2.

— Megfojtotta egy anya két gyermekét. Tropauból jelentik: Szörnyű gyermekgyilkosságot követett el egy itteni szállodában a 26 éves Milada Balsár. A nő másfél éves és hatéves kislányával együtt meglátogatott egy továbbszolgáló altisztet, akivel már régóta szerelmi viszonyban élt, és aki két gyermekének apja is volt. Milada Balsár és az altiszt között heves jelenetekre került a sor, mire a nő visszatért két kislányával a szállodába és megfojtotta mindkét gyermeket. Borzalmas tette után öngyilkosságot akart elkövetni, de erre már nem volt ereje. A rendőrség letartóztatta.

— Vizsgálat indul Szrpszi-Itebej vezetősége ellen. Beeskerekről jelentik: A beeskereki államügyészség vizsgálatot indított Sztefánovics Bozsídár szrpszi-itebeji községi jegyző és az egész községi vezetőség ellen, mert Nikolics Gyura földművelésügynek hamis igazolványt adott ki, hogy családfenntartó és így kivonták a katonai szolgálat alól.

Svájci eredmények

Old Boys Basel—FC Grenchen 3:1, Bellinzona—St. Gallen 0:1, FC Luzern—Blue Stars Zürich 3:0

Olaszországi eredmények

Ambrosiana—Triestina 7:0; Lazio—Bologna 2:1; Torino—Alessandria 1:0; Sampierdarena—Juventus 0:1; Napoli—Róma 3:2; Brescia—Milanó 2:0; Fiorentina—Pro Vercelli 1:0; Palermo—Livorno 2:2.

—

Prága: DFC—Kladno 7:2 (3:1).

Brünn: Morva komb.—Csehszlovák komb. 5:1 (2:0).

Kitűnő formában van a magyar gerelyvető rekord. Budapestről jelentik: A BEAC vasárnapi versenyén Várszegi 67.30 méteres dobással győzött a gerelyvetésben.

— Elmarad a topolai JAK közgyűlése. A nemzeti gyászra való tekintettel elmaradt a JAK f. hó 14-ére hirdetett rendkívüli közgyűlése, amelyen a JAK belső egyenetlenségét akarták elsimítani. A gyűlést a gyász letelte után azonnal megtartják.

— Gyalog ment Indiából Angliába egy hindu diák és megérkezése után meghalt. A londoni Szent András kórházban meghalt egy Sarat Roy nevű hindu diák, a kalkuttai egyetem hallgatója, aki nyolc évvel ezelőtt indult el hazájából Angliába, hogy ott folytassa tanulmányait. A diák borzalmas viszontagságok után Oroszországon és Németországon keresztül szeptemberben Londonba érkezett, de oly súlyos állapotban, hogy azonnal kórházba kellett felkeresnie, ahol azonban már nem tudtak rajta segíteni. Halála előtt a diák elmondta, hogy 1933 novemberében egy Németországi koncentrációs táborba internáltak, ahol oly rosszul bántak vele, hogy megbetegedett. Szabadonbocsátása után erejének végső megfeszítésével érte el Angliát, ahol azonban már nem tudtak rajta segíteni.

Fizessen elő a Reggeli Ujságra!

Heti keresztrefúvnyálya
részvevői között az alábbi jutalmak közül sorsolunk ki nyereményeket:

1 pár finom női harisnyát, vagy 3 pár férfizoknit a **KLEIN EUGEN cégtől.**

3 méter ingnek való puplin kelmét a **Jakovljevic és Keszler cégtől.**

50 kg. tűzfát házhoz szállítva a **Bratva Krajacsevics cégtől.**

10 különféle Mignon süteményt a **Mignon (Horváth Károly)** cukrászdából, Jevrejszka ulica 15.

3 könyvet az **ANTIQUAR MENAHEM PAPO** könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.

Egy finom Thermos üveg **ENGL I DRUG** rádió- és kerékpárüzletéből, Futoski put 8.

1 darab spiritusz-nyorsforraló a **Horváth és Prisztay** vaskereskedésből, Futoski put 40.

Egy pár női estélyi cipő **Tolveth Gusztáv cipőáruházától** Noviszád, Kralja Aleksandra ucca 7.

Férfi hajvágás vagy női onkolás **Raffay László** fodrásztermében, Noviszád, Vilson-tér 8.

3 darab Venus szappan a **VENUS parfümeriából** Jevrejszka ulica 13.

Egy darab töltőtoll **KARDOS** könyv-, papír-, irodai és iskola-kereskedéstől, Futaki ut 13. sz.

Egy darab jóminőségű paplan **Tapetarszko Jorgandzsijszko Poduzetve** paplan- és kárpitosüzletéből, Jevrejszka ul. 12.

Női bundaátalakítás a legújabb divat szerint vagy javítás **Welker György** szűcsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul. 5.

Egy pár férfi vagy női bélelt Nappa-kesztyű **„Rukavica”-cégtől** Noviszád, Jevrejszka ul. 9.

1 kg. kétszersült **Giric-sütődéből** Katolikus porta.

1 doboz Bubi krém a **Grossinger gyógyszerárútból.**

1 télikabát vagy ruha 2-5 éves leánynak vagy fiúnak **Papp József** speciális gyermekszabótól, Kralja Petra 15.

Egy darab legújabb divatu női kalap **„Inci”-szalontól** Futaki ut 38.

Egy darab selyemnyakkendő **„Gentleman”-cégtől** Trg Oszlobodjenja 2.

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1- dinár, NAGY BETŰS 2- dinár. A legkisebb apróhirdetés ára 10- dinár.

A keretes hirdetések ára hasábmilliméterenként 1. a hirdetés oldalán 0-80 dinár 2. a szöveg részben 2-50 dinár.

Többszöri hirdetésnél ismétlődést engedményt adunk, az álláskeresők pedig 50% kedvezményben részesülnek. — A február 20-án életbelépített új hirdetés adó a hirdetőtől terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben is.

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

APOLLO

Az országos guász miatt nincs előadás!

Allást keres

Perfekt könyvelő, szerb, magyar és német levelező állást keres. Megkeresések „Vezető” jellege alatt e lap szerkesztőségébe kéretnek.

Kereslet

Kifutóúti, lehetőleg kerékpárral, azonnalra felvétetik. Horváth, Kralja Petra ucca 30, Noviszád. 2783

Különítele

Utazó urak figyelmébe! Szubotícán a „Park Hotel” az utazó urak kedvelt találkozó helye. Olcsó leszállított árak. Tiszta szép szobák. Elsőrendű jó konyha. Garázs. Telefon 70. 1991

Kiadó

Különbejárata szoba üresen vagy bútorozva kiadó. Bratva Ribnikara 16. 2712

Gyümölcsstermesztési kézikönyv 12- dinár. Méhészeti szakkönyv 12- din árban megrendelhető A Munka kiadóhivatalánál, Szubotica. A pénz előre való beküldésével vidékre is ajánlva, bérmentve szállítjuk. Ezen könyvek minden jobb könyvkereskedésben is kaphatók. 2716

Süketség gyógyítható! Euphonia találmány speciálistáknak bemutatva. — Megszünteti a nagyothalást, fülfoltyást, fülzugást. Számos köszönő levél. Kérjen díjmentes tájékoztató leírást „Zoellner” jellegén Publicitas A.-G., Zagreb, Illica Nr. 9. 2781

Ha bármilyen komplikált ügyben könyvszakértőre

lesz szüksége, vagy mérlegképes könyvelővé akarja magát kiképezni, írjon:

Borbély Lajos könyvszakértőnek, Noviszád, Teszla Nikola ulica 7. Postafiók 75.

Modern fényképészeti műterem

Esküvői képek Gyermekek képek **STUDIO-HERING** — Apollo udvar

MIELOTT nyomtatvány



szükségletét megrendeli, saját érdekében cselekszik, ha bekéri az

„URANIA”

NYOMDA árajánlatát, ahol az összes kereskedelmi nyomtatványok, szakszerűen, izléses kiviteiben és legolcsóbb árakon készülnek

Pontos és gyors kiszolgálás!

TELEFON 20-58. Steve Stevanovića 5

A Sztari és Novi Becsej között közlekedő „MIROSLAV” hajó menetrendje:

Érvényes 1934. május 15-16! Menetidő 30 perc
Novi Becsejre indul: 2:45, 7:00, 9:05, 12:20, 16:30, 19:45
Sztari Becsejre indul: 5:30, 7:40, 9:50, 14:00, 17:30, 21:15

Bécskőből a Bónafba Sztari Becsejen keresztül vezet a legrövidebb út. — A „Miroslav” hajónak csatlakozása van az összes környéki vonatokkal és autobuszokkal. — A hajó teherbíróképessége 178 utas és 14 tonna áru. — Kedvezményes kiránduló csoportjegyek

Üzleti forgalmát

csak úgy növelheti, ha **hirdet!**

Aki nem hirdet, az vesztes marad a mai harcban! Csak jó hirdetés emelheti üzletét és vállalkozását! Tegyen egy próbát és kellemesen fog meglepődni!

Hirdetők!

Telefonhívás (21-37) vagy levelezőlap (Reggeli Újság, Noviszád, Kr. Petra 30) elegendő és még aznap felkeresi Önt egy elsőrangú szakember,

aki tanáccsal és felvilágosításokkal szolgál és néhány adat bemondása után percekben belül szakszerűen megszövegezi a hirdetés szövegét és közli Önnel a legolcsóbb árat.

A MAJOMTALPU RÉM

Riportregény Newyork büntengeréből

Copyright by Newyork Standard and Reggeli Ujság

Írta: LELESZY BÉLA

(38)

— Tegnap éjjel itt gyilkolt, nem messze a felügyelő ur házától. Bert Bindont ölte meg, a feltalálót, aki nagyon a nyomába rászokott. Szeretném, ha a felügyelő ur is átnézné a jegyzeteit.

— Jó, Fred! Majd elmegyek hozzátok!

Betty és Fred még egyszer nézhetek össze, ami elindult az autó, amely elvitte Fredet is. Betty arca könnyörgő volt és figyelmeztető. Fred azonban most már nem akarta tudomásul venni a néma kérést. Az arca márványkemény maradt és vállá megrándult, mintha azt akarta volna mondani, hogy ő nem tehet semmiről. Az események belekényszerítik a hajszába, akármi is lesz a vég!

— Fred! — sikoltotta az autó után a lány.

A fiatal tiszt hallotta és megdobbant

Fred és Dunny egymás között

Burton elhatározta, hogy nyitva tartja a szemét. És nem igen hitte el, hogy meg lehet csinálni holmi egyszerű kis színjátékkal. Ezért, amint Dunny felügyelő kényelmes fújtatással letelepedett az asztalához és szemüvegét feltéve olvasgatni kezdte Bert Bindon nagyon furcsa és szinte félreérthetetlen jegyzeteit, nem vette le szemét a rendőrtisztől.

A felügyelő bámulatraméltóan éleselméjűnek mutatkozott.

Észrevette már a legelső célzást is Bindon jegyzetében. Az arca azonnal elváltozott és határtalan meglepetés mutatkozott rajta. Aztán, amikor a cikkekhez ért, később pedig a vörös írónnal aláhuzott nevekhez, feltolta a szemüvegét a homlokára és megütközve pillantott Fred Burtonra.

— Mi ez, Fred altiszt? Olvastad ma-

a szíve rá. Azt hitte, megérte és megborzonegott.

Hiszen ez majdnem nyílt bevallása volt annak, hogy Betty teljesen tisztában van a Majomtalpu Rém kilétével és hogy nagyon nagy óka van arra, hogy valamelyiküket feltse. Vagy az apát, vagy őt?

És erre nem lehetett valami sok magyarázatot találni. Fred amikor a robogó autóban Dunny felügyelő vastag arcát nézegette, attól tartott, megtalálta az egyetlen lehetséges magyarázatot.

Dunmore felügyelő nem látszott valami nagyszabású és mindenre kész bűnözőnek az első pillantásra. A koponyája inkább macacsságra és következetes munkálkodásra engedett következtetést, mint agyafurtnak és nagy gonddal kitérvelt gaztettekre. Fred habozott és hamarosan úgy találta, hogy jó utra lépett.

gad is ezeket a jegyzeteket.

— Elolvastam, Dunmore felügyelő ur!

— És megértetted, fiam? Ugy értem, hogy megalkottad róluk a véleményed? Csak ugyan azt veszed ki belőlük, amit én? Hogy én... engem gyanúsítanak ezekben a sorokban és lapokban?

— Nekem is úgy tetszett, felügyelő ur.

Dunny hangosan elnevette magát. Igazán nem lehetett kevésbé elfogult akkor sem, ha csakugyan teljesen ártatlan! De alig kuncogott egy-kettőt, azonnal ráncokba vonta a homlokát és habozva tekintett az altisztre.

— Természetesen, most megteszed az illetékes helyekre is a jelentésed Bert Bindon gyanújáról, hiszen nem cselekedhetsz másképp! És akkor...

— Akkor a felügyelő urtól azonnal el-

veszik a Majomtalpu Rém után a nyomozást. Másnak adják ki, hiszen...

— Igen, ez valószínű. Pedig ezt nagyon sajnálnám fiacskám! Azt hiszem megvan valami olyan nyomom, amelyet figyelni kell, és nem maradhat el az eredmény.

— Nagyon sajnálom, felügyelő ur!

— Köszönöm, hogy megmutattad ezeket a bolondos feltevéseket. Azt már természetesen nem kérhetem tőled, hogy tedd kockára a szolgálati karrieredet és tartsd titokban Bert Bindon írásait egy darabig, amíg én magam nem jutok el a megoldáshoz.

Fred hallgatott. Nagyon szerette volna azt mondani, hogy van valami megegyezési alap és hogy a felügyelőnek csak egy ígérete kell ahhoz, hogy ő minden előhaladási lehetőséget nyitlan is sutba vessen! Ha Betty... De bolondság volna erre rágonolni, Betty semmi, de semmi reményt se juttatott eddig neki és nyilvánvaló, hogy az apja sem lenne erre hajlandó, ha csak nem ő csakugyan a Majomtalpu Rém!

Még nem is ért tulajdonképpen a végére ennek a gondolatsornak, amikor már megint megszólalt Dunny felügyelő. Inkább önmagának beszélgetett, mint másnak.

Igazad van. De ha el is veszik tőlem a nyomozást és megfigyelés alá kerülök is, azt meg nem tilthatják, hogy tovább nyomozzak a magam módszere szerint és el ne fogjam. Altiszt, teljesítse kötelességét jelentse a dolgot. Én megígértem magának, hogy nem mondom le magam a nyomozásról, hogy ne is sejtsek, hogy maga pusztán rokon-szenvből a szolgálati érdekek ellenére is megmutatta nekem a vádat, mielőtt az illetékesek intézkedhetek volna rólam és valamit cselekedhetek volna!

Folytatjuk.

Vegyen részt a Reggeli Ujság heti keresztrejtvény pályázatán

A Reggeli Ujságban naponta keresztrejtvény jelenik meg. A megfejtéseket vagy a szerkesztőségbe postán vagy bedobni a szerkesztőség postafiókjába, legkésőbb jövő hétfő déli 12 óráig. A legtöbb rejtvényt helyesen megoldók között értékes jutalmakat sorsolunk ki. A mai keresztrejtvény helyes megfejtését a mához egy hétre megjelenő számunkban közöljük, az heti pályázat nyertesének névsorát pedig a vasárnapoz egy hétre megjelenő számunkban. A vasárnaponként megjelenő keresztrejtvény külön pályázat tárgya-

Vizszintes: 1. Megbeszélés, 6. 3.14, 7. Mértani test, 12. Mértani test, 14. Északamerikai tengerből, 15. Vitézben van, 16. Van ilyen körülmény is, 19. O B O, 20. Vissza: hamis, 21. Veni betűi keverve, 22. Bódé közepe, 23. Az esztergomi hercegprímás monogramja, 25. Pakoló betűi keverve, 27. Vér van benne, 29. A futballjáték célja, 31. Tel mássalhangzói, 32. Rendes ember ezt nem adja fel, 35. Semmi hibája sincs, 37. Sokat szaladgáló, 40. Távolodást jelent, 41. Aki ..., az nyer, 42. Gyümölcs, 43. Időt mutat, 44. Ez a pokolban is az, 45. Hamburgi betűi keverve, 47. Névmás, 48. ... mars, 49. U É, 50. Vonat nála nélkül nem mehet, 52. Névmás, 53. Azonnal, 56. Készen van, 58. Vissza: nem nagy rang, 59. Zene ... betűi keverve, 60. Aláírásoknál látható, 62. Magyar király melléneve volt, 64. Jókainé monogramja, 65. Vajdaságból Pestre került fiatal író monogramja (Bácskai diákok), 67. Barlang, 68. Jókaié, 69. Magyar író monogramja (Madár a fiaihoz), 70. Pár év előtt híres magyar balszélső volt.

Függőleges: 1. Vissza: költői műfaj, 2. Dalos, 3. Kém betűi keverve, 4. Vissza: helyhatározó, 5. Ekezetűbával égni szokott, 7. K U O, 8. Egyenlő a 22 vizszintessel, 9. Viz folyik benne, 10. Csavargó, 11. Elektromos sarok, 13. Tejből van, 14. HREL, 17. Francia regényíró, 18. Irni, olvasni

32. számú keresztrejtvény

Közli Dobó Dezső, Horgos

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
12				13		14				
15			16		17	18			19	
20				21					22	
23	24		25			26		27		
28	29	30		31		32	33		34	
35	36		37		38		39		40	
41			42					43		
44			45					46		47
	48			49		50		51		
52			53	54		55		56	57	
58				59				60	61	
62		63		64		65	66		67	
68				69		70				

nem tud, 24. J G, 25. Visszafelé: a vihar csaknem mind ilyen hatású, 26. Buzaféltetőgép a végén egy betű felesleg, 33. Házállat, 34. Van ilyen hiba is, 36. Ügyvédek kenyere, 38. Az emberi test része, 39. Vissza: leánynev, 40. Nem gyengécske, 45. Az 58. vizszintes, 46. Sir népiesen, 48. A E, 51. Mutatószócska, 52. Tilos, 54. Bőr, keverve, 55. Tölt, 57. Edus keverve, 58. Vissza: ennivaló, 61. Viz van benne, 63. Vissza: időhatározó, 64. A vizszintes 64, 66. Igevégződés, 67. Indulatszó.

A 27. sz. múlt szerdai keresztrejtvény helyes megfejtése a következő:

Vizszintes: 1. Lator, 6. A hála, 10. Igazhitű, 12. Or, 13. Pi, 14. I O, 15. Ima, 17. Ti, 18. Ad, 19. Telekip, 23. Eb, 24. Ella, 25. Abál, 28. Mea, 29. Alán, 31. Mem, 32. Szo, 33. Yen, 35. Iv, 37. TTT, 39. R T, 40. Mj, 42. Id, 43. AE, 44. Na, 45. Ajtó, 46. Hal.

Függőleges sorok: 1. Lipót, 2. Agi, 3. Ta, 4. Dzd, 5. R H, 6. Ato, 7. Hü, 8. Lom, 9. Ara, 11. IIII, 15. Id, 16. Allami, 17. TKA, 20. EEEE, 21. El, 22. Palota, 23. El, 26. Bá, 27. ány, 28. Muma, 29. Azt, 34. Erna, 36. Vjó, 38. Te, 41. Ij.

A jutalmak jegyzékét lapunk 11. oldalán közöljük.

A megfejtő neve és címe: _____

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső, Noviszd. Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszd, Kralja Petra ulica 30. Nyomatott az Urania nyomda műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon